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Hét millió font
Bethlen István gróf egy Ina 

adott interjúban — nem az or­
szággyűlés képviselőházának ülé­
sén — bejelentette, hogy a rövid- 
lejáratú magyar fontkölcsön ügye 
jól áll s most már nem is öt, ha­
nem hét millió font, tehét közel 
200 millió pengő kincstárjegy ki­
bocsátására és elhelyezésére nyí­
lik alkalom. A miniszterelnök na­
gyon helyesen tette, hogy mon­
danivalóit közvetlenül a sajtóban 
helyezte el és nem a képviselő­
házban, mert igy a honatyák — 
ha egyáltalán lapokat olvasnak 
— hamarabb jutnak tudomására 
ennek a ténynek. Ha a miniszter- 
elnök ma az öt perces ülésen 
mondta volna el, mindössze 15 Írd 
és mond tizenöt képviselő vette 
volna tudomásul, mert hiszen any- 
nyian voltak jelen az ülésen. Te­
hát igy is csak a sajtóra maradt 
volna a kötelesség, hogy a hon 
atyáival közölje a szenzációs hirt. 
Es valljuk meg, kinek is lenne 
kedve ebben a kánikulai meleg­
ben elfáradni a dunaparti palo­
tába. Vegyük még ehez teherté­
telnek azt is, hogy képünk viselői 
még ki sem pihenhették a válasz­
tások fáradalmait. De hát nem 
baj, a fáradt honatyák hadd pi­
henjenek. Hiszen, amint látjuk, 
bár a nagy mü kész, az alkotó 
nem pihen.

De ha képviselőinket nem is iz­
gatja túlságosan a gazdasági hely­
zet alakulása, annál inkább iz­
gatja a dolgozó polgárságot és 
munkásságot, amely a maga, a 
magyar nép sorsának megváltá­
sát, jóra fordulását lesi, várja min­
den hírtől, minden felelős tényező 
szavától, tettétől. Épen azért fel­
figyel most a miniszterelnök sza- 
yaira is. Annál inkább, mert egy­
idősben kelt azzal az a párisi hír­
adás, amely szerint párisi pénz­
ügyi körök azt mondják, hogy a 
magyar rövid lejáratú kölcsönt 
már letárgyalták és csak néhány 
külföldi bank hozzájárulása kell és 
a magyar kincstári jegyek a 
Piacra kerülhetnek.

Magunk is hinni akarunk a mi­
niszterelnök bizakodó és biztató 
kijelentéseinek, a párisi híradás­
nak is. Nem tartottuk lehetőnek, 
hogy teljes tönkremenetelünk a 
külföldnek érdekében állott volna. 
Hisszük, hogy át kell jutnunk a 
bajokon s hogy útban van a meg­
váltás. De a hivésen felül tudjuk 
azt> hogy rettenetes károkat 
szenvedtünk és szenvedünk az 
matt az idő alatt, amíg ez a meg­

váltás megérkezik. Ez a késlelte­
tés és késlekedés gyilkosa volt 
sok-sok értéknek s e késleltetések 
szülőanyja nem volt más, mint a 
rövidlátó emberi önzés és kapzsi­
ság, amely megteremtette az 
úgynevezett páriskörnyéki béké­
ket s köztük a trianonit is. És

ezért — bár hisszük, hogy a jelen 
bajaiból lesz talán hamarosan is 
megváltás — félünk, hogy a jövő 
uj bajok forrása lesz, mert ma­
gával viszi s magában hordja még 
mindig a bajok forrását, a páris­
környéki békék szellemét.

.Jöjjön tehát az a hétmillió font,

várjuk, egész közgazdasági éle­
tünk — mint a szárazságtól meg­
repedezett kisszikkadt föld a har­
matot — várja ezt a hét millió 
fontot, de azontúl várja a legna­
gyobb, az egyetlen, az igazi meg­
váltást: a revíziót.

Bethlen miniszterelnök szerint hét 
millió angol iont lesz az uj magyar 

rövid lejáratú kölcsön
A miniszterelnök szerint a francia kormány maija is

részt vesz a kölcsönben

•A..

Budapest, július 27. Bethlen Ist­
ván gróf miniszterelnök hétfőn 
délelőtt interjút adott s ebben a 
megtett intézkedésekről, a hely­
zetről és a kölcsönről beszélt. Áz 
interjú elején többek közt elmond­
ta, hogy a megtett intézkedések 
szükségesek voltak, nehogy a 
külföldön mindenütt fellépett 
nyugtalanság a magyar közönsé­
get is magával ragadja és e nyug­
talanság hatása alatt nemcsak ön­
magának károkat okozzon a ban­
kok megrhonásával és bankbetét­
jei kivételével, hanem a hiteléle­
tet és a pengő stabilitását is meg­
ingassa.

A tömegpszihozis nyomán be­
következhető bajok megakadályo­
zása kapcsán beállott állapotokról 
a következőket mondta a minisz­
terelnök:

— A visszatérésnek a rendes 
állapotra természetesen men­
tő! előbb meg kell történnie.

De éppen azok a szigorú rendele­
tek, amelyek kiadattak, fokozták 
a veszélyt, vagy

a bizalom nem fog egyik 
napról a másikra helyreállni 
és ennek folytán csak fokoza­
tosan lehet visszatérni a nor­
mális állapotra, különösen ak­
kor. ha a nemzetközi vonat­
kozásokban a kérdések el 
vannak már intézve, neveze­
tesen, ha a külföldi hitelek 
Magyarországon való megha­
gyása teljesen biztosítva van.
A kölcsön tárgyalásokra vonat­

kozóan a miniszterelnök a követ­
kezőket jelentette ki:

Ez a kérdés most már egészen
■ • • ♦> <»«>• »>w<< w♦>«»♦>w* •

jó mederben van, mert hiszen 
az angol, francia és a mi 
szempontunkból legfontosabb 
amerikai bankok rövidlejáratu 
követeléseiket egyelőre meg­

hagyni hajlandók.
Szükséges továbbá az, hogy a 
magyar állam egy nagyobb rövid- 
lejáratú kölcsönt kapjon, amíg azt 
egy hosszúlejáratú kölcsönre 
tudja konvertálni. Erre vonatko­
zóan a tárgyalások szintén jó me­
derben haladnak.

— Éppen tegnap kaptam értesí­
tést a francia kormánytól, hogy

Franciaország kész rész tvenni 
egy ilyen internacionális köl­
csönben körülbelül 40 száza­

lékkal.
A tárgyalások a többi piacokkal 
Parison keresztül folyamatban 
vannak és remélem, hogy a kér­
désre vonatkozóan néhány napon 
belül több és megnyugtató felvi­
lágosítást adhatok.

— Körülbelül hét millió font 
felvételéről van sző.

Ebben természetesen a magyar 
bankok is részt kell, hogy vegye­
nek, amire vonatkozóan készsé­
güket a kormánnyal szemben be 
is jelentették.

— Ami ennek az összegnek fel- 
használását illeti, arravonatko- 
zóan most még csak annyit mond­
hatok, hogy

ez a kölcsön mindenesetre 
nagy összeggel fogja szaporí­
tani az ország külföldi valuta­
készletét és ezáltal nagy alá­
támasztást nyújt a helyzet 
biztonsága szempontjából.
• • ♦*» CB Ö ö <69t ♦?> ** •«

— E kölcsön felvétele után
azok a korlátozások, melye­
ket életbeléptettünk, sokkal 
csekélyebb rizikó mellett lesz­
nek fokozatosan leépíthetek.

— A pengő értékének feltétlen 
fentartása érdekében kellett eze­
ket a rendszabályokat életbelép­
tetni és

ha biztosítva látjuk, a rend­
szabályok megszüntethetek.

Mindenesetre még bizonyos va­
lutakorlátozások fennállanak majd.

A miniszterelnök a továbbiak­
ban kijelentette, hogy a közönség 
magatartásától függ a korlátozá­
sok megszüntetésének gyorsa­
sága. Ez annál gyorsabb ütemben 
történik, minél inkább látható a 
közönség nyugalmának és bizton­
ságérzetének visszatérése. A kor­
látozások semmiféle adókérdéssel 
nincsenek összefüggésben s kor­
mány nem gondol sem vagyon- 
dézsmára s nem tervez vagyon- 
váltságot. Hivatkozott még a mi­
niszterelnök arra, hogy a korlá­
tozó rendelkezések nem egyes 
bankok érdekében történtek s 
hogy a magyar hitelélet egészsé­
ges. A londoni konferencia kap­
csán azt mondta a miniszterel­
nök, hogy az szerinte átmeneti 
nyugalmi helyzetet terem­
tett. Mégis arra kérte a közön­
séget, hogy a riasztó híreknek ne 
üljön fel, végül arra a kérdésre, 
hogy mikorra várható az enyhü­
lés, a miniszterelnök ezeket 
mondta:

— Abban a pillanatban, amikor 
ezek az intézkedések enyhítet­
tek,

Mai számunkban •strandfürdő szelvények
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ugyanabban a mértekben tér 
majd vissza a közgazdasági 
életbe a normális vérkerin­

gés.
— A mai gond az, hogy védel­

met nyújtsunk a közgazdasági
♦£♦ • ^ '»t* • • «£♦ »*♦ <■! <£♦ ••• <•••• ♦** <8B «*♦ ♦*»

1931 julius 28.

életnek az egész vonalon.
— Későbbi gond, hogy megfe­

lelő intézkedésekkel a vérkerin­
gés necsak normális mederbe te­
leltessék, hanem meg is erősittes- 
sék és alátámasztassék.

750 millióra szállítják le 
az állami költségvetést

Budapest, julius 27. A költség- 
vetést hir szerint a Smith-féle ke­
retekre, tehát

750 millió pengőre akarja a 
kormány leszállítani.

Az ehez szükséges megtakarításo­
kat egyrészt bizonyos intézmények­
nek megszüntetéséből, a hivatalok 
további összevonásából, a normál 
státusznak a törvényben megállapí­
tott hat esztendőnél rövidebb idő­
nél való végrehajtásából és a nyug- 
dijterhek redukciójából kívánják 
elérni. A normál státuszt állítólag 
3 év alatt akarja létrehozni a kor­
mány.

Budapest, julius 27. A felhatal­
mazási javaslat törvényerőre emel­
kedése után sor kerül a 33-as orszá-

*b ♦> •» ♦> «*><*><*» ♦> «* •> «»w »> ...

gos bizottság megalakítására is.
A bizottság 33 tagja közül 22-őt 

tudvalevőleg a képviselőház, 11-et 
pedig a felsőház tagjai közül hív­
nak meg. A képviselőházból kije­
lölendő 22 tagot a pártok számará­
nya alapján hívják meg a bizott­
ságba. Eszerint a bizottság valószí­
nűleg úgy alakul meg, hogy 12 ta­
got jelöl ki az egységespárt, 4-et a 
keresztény gazdasági párt és 6-ot 
az ellenzéki pártok és pártonkivü- 
liek számarányuk szerint.

Az egységespártban is, a keresz­
ténypártban is az a felfogás, hogy 
lehetőleg azokat küldjék ki az or­
szágos bizottságba, akik már 1924- 
ben résztvettek a szanálási bizott­
ságban is.

Dr. Imi Géza professzor szerdán indul Angliába 
a Hit és Szervezet világkonferenciájára a magyar 

reformátüs egyház képviseletében

ősi kastély, ahol a vendégeket 
elszállásolják. Ez a gyűlés négy 
napig tart, augusztus 18-tól 21-ig 
bezárólag s az összes bizottsá­
gok részéről beterjesztett ügye­
ket, valamint azokat, amelyeket 
a világ összes részeiből a külön­
böző egyházak küldtek be, tár­
gyalja. A legtöbb időt a „Theoló- 
giai Bizottság“ által előkészítendő 
tankérdés és az 1937-re megren­
dezendő világkonferencia megbe­
szélése fogja igénybe venni, amely 
1937-iki világkonferencián ügyie­
ket, az említett egyházak vélemé- 
nyes egyesülése már létre is jö­
het.

— Óriási feladat ez, temérdek 
tanulmányt és külöböző egyházak 
közötti érintkezést előfeltételez, 
hiszen, mint már a Debreceni Füg­
getlen Újság is említette, maga az 
érintkezés három nyelven történ­
hetik: angolul, franciául és néme- 
'>*>•£•«» <•*■»«» ♦£« <e>

A Debreceni Független Újságot

példányonként vásárló j
25 szelvény és 

1 pengő
flietÉM ellenében egy hónapig naeinélhatja 

Debreceni Független Újság 
KOLOSONKÖNYVTARAT

számú
szelvény

tül. Az ügy sikere világjelentősé­
gében kiszámíthatatlan, hiszen 
nagy nemzetekkel tárgya­
lunk ott, mint egyenlő jogú felek 
és pedig a keresztyén szervezet 
és testvériség alapján. Hogy ép­
pen azért a világnyomorusággal 
egybefüggő kérdések keresztyén 
alapon való megítélése is szóba 
kerül, azt felesleges hangsúlyozni.

Dr. Lencz Géza a konferencián 
való részvételre szerdán indul 
Debrecenből.

»❖«

Előtérbe kell kerülnie 
a közüzemek megszüntetése 

kérdésének

Dr. Lencz Géza, mint minden 
évben, ez alkalommal is képvi­
selni fogja a magyar református 
egyházat a „Hit és Szervezet“ 
világkonferenciájának bizottsági 
gyűlésein, amelyre vonatkozóan 
dr. Lencz Géza a következőket 
mondta el munkatársunknak:

— A Hit és szervezet világkon­
ferenciát ez alkalommal Angliá­
ban tartják és igy közelebbi ér­
dekkel bírhatnak ránk nézve. A 
konferencián a világ összes ke- 
resztyénségének képviselői meg­
jelennek, kivéve a római katholi- 
kus egyházat, amely a keresztyén 
egyházak egységes mozgalmához 
még nem csatlakozott hozzá. Kü­
lönösen nagy számmal lesznek 
képviselők Angliából, Németor­
szágból, Franciaországból, a 
Skandináv államokból. Az éppen 
most elhalt Seederbroom ér­
sek a konferenciának egyik el­
nöke volt.

— Az általam képviselt magyar 
református egyház két gyűlésen 
fog itt szóhoz jutni. Első egy szli- 
kebbkörü úgynevezett „Theoló- 
giai Bizottság“, melynek tagjai 
csak szaktudósok lehetnek s 
amely előkészíti a létesítendő egy­
séges keresztyén egyház közös 
hitnézeteit, de amely hitnézetek 
nagyon temészetesen csak az 
egyes egyházak hozzájárulása 
után lesznek érvényesek és fo­
gadtatnak el közösökül.

— Ez a bizottság gyűléseit a 
régi hires püspöki városban, Qlou- 
cestcrben tartja, augusztus 14— 
17-ig, ahová a bizottság tagjait a 
gloucesteri püspök, A. C. Healan 
hivta meg vendégül palotájába. 
Főtárgy lesz a keresztyénség 
nlapdogmáia, a kegyelemről szóló

Szörmebundák kijavítását átalakítá­
sát olcsón vál’alom a nyír folyamán 

ész bundák, prémbórök nagy válasz­
tékban KŐVÁRY szűcs mester, József 
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tan, amely minden többi hitnézet­
nek alapját képezi. Különböző tu­
dósok fejtik ki ezeknek a sakra- 
mentumhoz, az egyházhoz való 
viszonyát, ^ amely nézetkülönbsé­
gek okozták valamikor a keresz­
tyén egyházak szétválását.

— Én magam a predestináció- 
ról, meg az ingyenkegyelem taná­
ról fogok referálni, de természe­
tesen minden tagnak, minden elő­
terjesztéséhez hozzászólási joga 
van.

— A gloucestrei gyűlések után 
tar tátik a fenntartó bizottsági 
gyűlés, amelynek már körülbelül 
száz tagja van. Színhelye High- 
I eighe, London közelében egy

Budapest, julius 28. Azok a rend­
szabályok, amelyeket a kormány az 
állami költségvetés egyensúlyban 
tartása érdekében most szerkeszt s 
amelynek végeredményben az a 
célja, hogy

az ország költségvetési kereteit 
a nemzet teherbíró képességé­

vel hozzák arányba,

minden bizonnyal a legnagyobb 
mértékben tekintettel lesz arra, 
hogy a legelső és a legfontosabb 
feladat a takarékosság érdekében a

túltengő, felesleges és rendkí­
vül drága adminisztrációval 
dolgozó közüzemek megszünte­

tése.

Végeredményben, ha egészen tár­
gyilagosak akarunk maradni, meg 
kell állapítani, hogy

az államvasuton és postán kí­
vül az összes közüzemeket úgy, 
ahogy vannak, máról-holnapra 

meg lehetne szüntetni,
%<$»■•■ 4« «B *£> •*» 1» *1* «D <£<«>

AZ UJ POSTAHIVATAL. (Tréfás német kép a Graf Zeppelin észak­
sarki útja alkalmából, amikor a Malygin orosz jégtörőtől postát fog át­

venni és annak átadni.)

KERTI BÚTOROM,
KERT* S.MOR

veságvak, wodronyágybetót
legjobb minőségben kaphatók 

NF.UreANN l I. Pét«,-*.* 19.

anélkül, hogy ez a gazdasági élet­
ben bárminő zökkenést váltana ki.

Az államvasutakkal kapcsolato­
san is sok pénzt lehetne megtakarí­
tani. Hiszen

pusztán személyi okok akadá­
lyozták meg mind a mai napig 
azt is, hogy az államvasutakat 
és az úgynevezett délivasutat 
közös üzletvezetés alá vonják.

Természetesen a kormánynak szá­
molni kell azzal is, hogy

a különböző közüzemek vezetői 
a végletekig ellent fognak ál­
lam és igazolni fogják létük jo­

gosultságát,
ám ebben a kérdésben, ha a bajo­
kon komolyan segíteni akarnak, a 
kormány nem bocsátkozhatik rész­
letes vitákba s nem vizsgálhatja 
meg az üzemek vezetőinek előter­
jesztéseit, de

elvi alapokon generálisan kell 
dönteni.

Úgy tudjuk, hogy a miniszter- 
elnökben és a kereskedelemügyi 
miniszterben megvan a szándék, 
hogy

ennek az egyedül helyes kor­
mányzati elvnek a megvalósí­
tása érdekében minden szüksé­

ges lépést megtegyen.

Azzal is tisztába kell lenni, hogy 
ezeknek a drágán dolgozó közüze­
meknek a megszüntetése

az egzisztenciák, illetve a mun­
kások szempontjából nem je­
lenti a kereseti lehetőségek 

csökkentését,

hiszen éppen arról van szó, hogy a 
magánipar vállalja át a munkaerői­
nek kiegészítésével azokat a mun­
kálatokat, amelyeket eddig óriási 
költséggel az állami üzemek vé­
geztek el.

Téli tüzelési anyag szükségletét 
előnyös vételünk folytán igen 

olcsón biztosíthatja
Fültfp és Prohászka cégnél

Master u. 28.
Ssjit érdekében keresse fel

m#g ma
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A debreceni vizsgálóbíró 
letartóztatott egy kommu­

nista ágit átort
Hajdasámsonban Somló János 

budapesti mechanikus kommunista 
lázitó beszédet tartott és Lefkovits 
Jenő odavaló kereskedőt azzal fe­
nyegette meg, hagy a kommunista 
uralom visszatértével őt húzza fel 
legelőször egy fára. A csend­
őrök a kereskedő feljelentése alap­
ján elfogták Somló Jánost és be­
hozták a debreceni ügyészségre. 
Dr. Preincszberger Jenő vizsgáló­
bíró hétfőn délelőtt kihallgatta és 
kihirdette előtte az előzetes letar­
tóztatást elrendelő végzést, ami el­
len Somló János felfolyamodással 
élt a törvényszék vádtanácsához.

DEBRECENI FÜGGETLEN tJJSAQ
WlHilliH.ihtfi

Bukarestben megalakult 
a magyar-román kereske­

delmi kamara
Bukarest, jülius 27. A kereske­

delmi kamarák országos szövetsé­
ginek közgyűlési termében szom­
baton megalakult a román-magyar 
kereskedelmi kamara Osiceanu el­
nök vezetésével. Az alakuló köz­
gyűlésen nemcsak az ókirályság 
ipari, kereskedelmi és agrárelőke- 
lűségei jelentek meg, hanem az ér­
dekelt erdélyi és bánsági közgaz­
dasági tényezők is. Osiceanu elnök 
méltatta az intézmény szükséges­
ségét és hivatását. Leszögezte, 
hogy Magyarország és Románia, 
a két dunai agrárállam összefogása 
és gazdasági fejlődésre való szö­
vetkezése ebben az intézményben 
találja meg legfőbb bázisát. Üdvö­
zölte a magyar kamara szervező 
elnökét, Gratz Gusztávot, akivel 
Bukarestben már előzőén tárgyal­
tak a további program megállapí­
tásáról.

Vas villával agyonverte az 
édesapját egy borsodi legény

Miskolc, juljus 27. Borzalmas 
gyilkosság színhelye volt a Bor­
sod vármegyei Bolyok község, 
hgy fiatal, alig /msz éves gazdale- 
geny erős dühében a trágyázó vas- 
villdval agyonverte édesapját. A 
gyilkos legény, ifj, Bolyhi Ur Ágos­
ton, mulatós hajlamú fiú volt és 
amiatt gyakran került sor szóvál­
tásra közötte és hasonló nevii 
édesapja között. Vasárnap is vita 
keletkezett köztük, mert a legény 
okvetlenül el akart menni a falu 
korcsmájába, ezt azonban az apa 
nem engedte meg. A hevessé váló 
v'ita során ifj. Bolyhi Ur Ágoston 
egyszerre csak kirohant az udvar- 
ra> felkapta a trágyadombba szúrt 
vasvillát és azzal kegyetlen csa­
posokat mért az öreg gazdálkodó 
koponyájára. Az idős ember a su- 
oos csapások következtében vére- 
Sen, eszméletlenül esett össze és 
nőim gyorsan orvost kerítettek, 
aki gondos ápolás alá vette, nc- 
i'py óra múlva belehalt a szenve­

dett sérülésekbe. Az apagyilkos 
natal legényt a csendőrség letar­
tóztatta és átadta a miskolci kir. 
ügyészség fogházának. A boncolás 
megállapította, hogy id. Bolyki Űr 
Ágoston koponyaalapi csonttörést 
—mivedett és az okozta halálát.

A JO SZEMÜVEG
nemcsak a látás élességét okozza, 
"anem növeli a munkaképességét és 

megnyugtatja idegeit
CSERÉP SÁNDOR

látszerész. Piacain 21.______
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Hajdúböszörmény fényes ünnep­
léssel vesz részt dr. Baltazár Dezső 

püspöki jubileumán
Márványtáblával jelölik meg szülőilázát. — Alapítványt létesítenek 

és róla nevezik ei a nőnevelő intézetet.
nevere

Hajdúböszörmény város közön­
sége nagyszerű módozatokkal vesz 
részt abban az ünneplésben, amely­
ben a közelebbről a Tiszántúl, de 
általában az egész magyarországi 
reformátusság részesíti a hazai 
protestáns közélet nagytekintélyű 
vezérét: dr'. Baltazár Dezső püspö­
köt 20 éves püspöki jubileuma al­
kalmából. Hajdúböszörménynek 
megadja e különösebb ünneplésre 
a jogcímet az, hogy az ő szülötte 
Baltazár Dezső püspök s a hajdú­
böszörményi egyház lelkészi állá­
sából emelkedett fel a legnagyobb 
református kerület püspöki székébe.

Hajdúböszörmény büszke is az ő 
nagy fiára, ki egyébként is a leg­
teljesebb szeretettel és kitüntető 
ragaszkodással viseltetik szülővá­
rosa s annak református egyháza 
iránt. E szeretetet viszonozza most 
a hajdúböszörményi presbitérium, 
mikor nagyszerű gondolatokkal az 1

ünneplők közé áll s lerója háláját 
nagy szülötte iránt.

Az egyház tanács vasárnapi köz­
gyűlésén egyhangúlag hozott hatá­
rozatokkal állapította meg az ün­
neplés módozatait. Kimondta a 
gyűlés, hogy augusztus 28-án tes­
tületileg jelenik meg Debrecenben 
dr. Baltazár Dezső püspök előtt. 
kit a szülő egyház nevében volt 
leikésztársa: Szolnoky Gerzson 
fog üdvözölni. Dr. Uzonyi György 
országgyűlési képviselő egyházi 
főgondnok kezdeményezésére ki­
mondta az egyháztanács, hogy dr. 
Baltazár Dezső szülőházát a jubi­
leum alkalmával márványtáblával 
jelöli meg. A márvány táblát 
augusztus 31-én ünnepélyesen lep­
lezi le s a leleplezési ünnepélyre 
meghívja és vendégül látja az 
ugyanakkor Debrecenben gyüle­
kező Országos Református Lel­
készegyesületet is. A lelplező be­

szédet Bakóézi Endre lelkész el­
nök mondja, ünnepi ódát Hegyaljai 
Kiss Géza belsőböcsi lelkész ad 
elő s a különböző testületek kép­
viselő; koszorút heleyznek el.

Az emléktábla elhelyezésével 
egyenlő értékű nagy megtisztelte­
tésben részesíti a hajdúböszörmé­
nyi egyház dr. Baltazár Dezső 
püspököt az által is. hogy H. Fe­
kete Péter polgári leányiskolái 
igazgató tanár indítványára ki­
mondta, hogy az egyház által fen- 
tartott nönevelő intézetet dr. Bal­
tazár Dezső polgári leányiskola 
névvel ruházza fel, örök emléket 
állítván az által is szeretett főpász­
torának. Ugyancsak a polgári 
leányiskoláknál az intézet tanári 
kara alapítványt létesít dr. Balta­
zár Dezső nevére, s abból szegény 
tanulókat fog segélyezni iskolai 
tanulmányaikban.

Az egyház tanács az ünneplés

Késmüvet, műköszörfls

„FRICK”
finom acéláru szakflzlet. 

Minden darabér garancia 
PIAC UCCA 1.
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részleteinek pontos kidolgozására 
előkészítő bizottságot küldött ki, 
melynek élén dr. Uzonyi György 
orsz. gyűlési képviselő főgondnok 
és Bakóczi Endre lelkész-elnök ál­

lanak. Az eddigi határozatok bi­
zonyítékai annak, hogy Hajdúbö­
szörmény ünneplése méltó lesz 
nagy szülöttéhez: dr. Baltazár 
Dezsőhöz.

Alföldy Béla detektív ertalmaibnná telt egy veszedelmes 
embert, aki betörésekre készéit és ópium segítségévet 

prébálta fosztogatni a reszeg embereket
Alföldy Béla detektivnek tudomá­
sára jutotc. hogy mire készül. Az 
ügyes detektív fáradhatatlan kuta­
tott Bácskái után a városban, hogy 
ártalmatlanná tegye, mielőtt még 
vr.lami bűncselekményt elkövetne. 
Fáradozása eredménnyel járt és a 
Bádogos utcán fogta el Bácskái 
Gyulát egy rendőr segítségével he­
ves küzdelem után. A kihallgatás 
során Bácskái Gyula beismerő val­
lomást tett és elmondta, hogy leg­
először Grosz Mór tiszarádi ke­
reskedőt akarta kifosztani bandá­
jával. A betöréseket azért akarta el­
követni, mert nem volt megélhe­
tése, munkához jutni pedig nem tu­
dott.

Sikeres fogást végzett Alföldy 
Béla detaektiv. Ártalmatlanná tette 
Bácskái Gyula tiszarádai földmű­
vest, aki betöröbanda szervezésén 
fáradozott Debrecenben. Az volt a 
célja, hogy több megbízható embert 
fog maga mellé venni és sorozatos 
betöréseket, meg rablásokat fognak 
majd elkövetni. Erre a célra álkul­
csokat készíttetett és nagyobb 
mennyiségű ópiumot is szerzett be.
Az ópiummal az volt a célja, hogy 
azt részeg emberek poharába szórja 
és a mélyen elalvó embereket ki­
fossza. Bácskái a tárgyalásokat már 
megkezdte és több emberrel be­
szélt, akik hajlandók voltak bandá­
jába bemenni. — A tervét azonban 
nem tudta titokban tartani s igy

•;*... •... ♦;
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Vándorcigányok fosztották ki 
a biharkeresztesi postahivatalt

A betörő cigányok menekülés közben még betörtek Ártánd község szövet­
kezetébe és a községházára. — Mázsás Wertheim-szekrényeket játszi 

könnyedséggel vittek magukkal.
Országos feltűnést keltett az a 

példátlan vakmerőséggel elkövetett 
postarablás, amelyet egy ismeretlen 
rablóbanda követett el szombat éj 
szaka a biharkeresztesi postahiva­
talban. A rablók a postahivatal ud­
vara felől behatolva,

fölfeszitették a pénztárterem 
vasajtaját,

majd a nagyforgalmu határszéli 
postahivatal

két óriási Wertheim-szekrényét, 
amelyek vascsavarokkal voltak 
a padlóhoz erősítve és amelye­
ket hat ember is alig tudott 
megmozdítani, szinte érthetet­
len módon kicipelték az udvar­
ra, ott a postahivatal sóját ko­
csijára fölrakták s a kocsiba a 
magukkal hozott lovakat be­

fogva, elhajtottak.

A rablást az utolsó pillanatban a 
Budapesten tartózkodó postames-

Legújabb holetta 
rendelet megjelent 

és kapható:

Hegedűs és Sándor Rt.
könyvkereskedésében

Ferenc József uft 34.

ternő, Szigethy Jolán rokona, Szi- 
gethy Pál vámhivatali tisztviselő 
cszrevette ugyan, de csak az utolsó 
pillanatban, éppen akkor, amikor a 
rablók zsákmányukkal már mene­
kültek. Utánuk s lőtt, amit

a rablók valóságos sortüzzel 
viszonoztak;

< t amire a házoeneket, a csendőr- 
- get és a vámőrséget föllármázták,

a vakmerő rablóbanda már ré­
gen eltűnt.

Még jav-.ban tartott a biharkeresz- 
csi pos tahi vital ban a helyszíni 

ozemle, amikor vasárnap reggel a 
szomszédos Artánd községből je­
lentés erkezett, br gy

ismeretlen rablók betörtek a 
szövetkezetbe és a községházá­

ra, az ott talált készpénzt, vala­
mint rengeteg árut és élelmi­
szert a velük levő kocsira rakva 
eltűntek az éjszaka sötétjében.

A rablók a község két éjjeli őrét 
it fegyverezték, de itt is, mint 
ahogy Biharkiresztesen, az utolsó 
pillanatban fölT dezték a rablást s 
a fél község iramodott puskákkal 
és vasvillákkal föl fegyverkezve a 
menekülök üldözésére, akiknek 
azonban itt is nyomuk veszett. — 
Minden valószínűség szerint ugyan­
ez a rablóbanda követte el körülbe­
lül egy hónap előtt a környékbeli 
Bedő községben is azt a rablást, 
amelynek folyamán

igyanugy magukkal vitték a fel- 
’ört községháza Wertheim- 

szckrényét,

mint szombat éjszaka a biharke­
resztesi postahivatalét. Az éjjeli 
őröket ott is lefegyverezték, rum­
mal erőszakosan leitatták, majd le­
vetkőztették. A bedői éjjeli őrök 
vallomása szerint

a rablók cigányok voltak, csupa 
marcona, tagbaszakadt ember,

akik a csendőrség föltevése szerint 
annak a Kolompár-féle hírhedt ci­
gány rablóbandának a tagjai, akik 
mintegy háromnegyed évvel ezelőtt 
szabadultak a nyíregyházi börtön­
ből. A rablók rendkívüli vakmerő­
ségről és ügyességről tettek tanú­
bizonyságot valamennyi sikerült 
rablásuk folyamán,

kézügyességük a leghirhedtebb 
pesti be tó- ókével vetekedik

s igen valószínű, hogy rendkívüli 
testi erővel is bírnak, mert

a mázsás Vv ertheim-szekrénye- 
ket úgyszólván játszi könnyed­
séggel pakolták föl mindannyi-

ngpn
mura

hó df10VÜ vjeig,
\iaÍtÍ Oftiiofizel

szór szekereikre és vitték ma­
gukkal.

A postarablókat a legszorosabb 
határzárral sem sikerült megakadá­
lyozni abban, hogy átszökjenek ro­
mán megszállott területre. A román 
megszállott területen levő Püspöki 
község határában

közrefogták a román csendőrök 
a kukoricásban meghúzódó ci­
gánykaravánt és rövid tűzharc 
után sikerült három nőt és egy 

férfit elfogni.
Három cigány a nagy lövöldözés­
ben megszökött. Az elfogott cigá­
nyokat a falu lakosai félholtra ver­
ték, a csendőrök alig bírták őket 
megmenteni a tömeg dühétől. Az 
elfogottak beismerték, hogy ré­
szesek a postarablásban és az ár- 
tándi betörésekben is. A szökevé­
nyek üldözése folyik.
•...

Varrótűt nyelt egy kommunista 
agitátornő, akit a debreceni ügyész­

ségen tartóztattak le
A debreceni ügyészségre szom­

baton előállították a csendőrök 
Lukács Juliánná munkásnőt, akit 
Mezőkövesden éppen akkor fogtak 
ei a csendőrök, amikor kommunista 
plakátokat ragasztgatott ki az uc-

A debreceni not szabók szombat esti ünnepségéről. A dijat nyert szabó­
mesterek tiszteletére Németh Lajos pompás kerthelyiségében rendezett 

társasvacsora résztvevőinek egy csoportja.

cákon. Lukács Juliánná a mező­
kövesdi csendörségen varrótűt 
nyelt le és amikor vonatra tették, 
hogy a debreceni ügyészségre szál­
lítsák, valósággal őrjöngött fájdal­
mában és letépte magáról ruháit is. 
Az agitátornő elájult a vonatnál és 
néhány perc múlva tudták csak esz­
méletre téríteni.

A csendőri nyomozás szerint az 
nyert megállapítást, hogy Lukács 
Juliánná Kolozsváron élt és az ot­
tani kommunista párttól kapott na­
gyobb összeget azzal az utasítással, 
hogy szökjék át magyar területre 
és itt kommunista propagandát 
szervezzen. Lukács Juliánná át is 
jött a határon, Budapestre ment és 
ott a kommunista propaganda cél­
jára pénzösszegeket bocsátottak 
rendelkezésére. Füzesabonyban és 
Mezőkövesden dolgozott, de Mező­
kövesden csendőrkézre került.

A nyomozó hatóságok előtt Lu­
kács Julia nem ismeretlen, több Íz­
ben került már kézre államellenes 
bűncselekmények miatt. Az elmúlt 
évben Szegeden fogták el és ott kí­
sérelt öngyilkosságot hasonlóan a 
mezőkövesdihez, varrótűt nyelt le. 
A szegedi börtönből az egyetemi

Hogy megismerje a >2 ft sngo# fénykép z gépünk kiváló jóságát, egy napig próbára 
ingyen adjuk minden érdeklődőnek. Angol imperiál film használatával minden gyakorlati 
tudás néiküt b zto<___ ’iker. * »ragtet toMszaküz'et, Ferme József ut 38 , az udvarban
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lURV icsóbban. a legnagyobb vAlasztékban 

• csuk nálunk érdemes vásárolni

í CSIPKE-, RÖVIDARU-SZAKÜZLET 
Hatvan u. 1. (Püspöki palota.)

klinikára szállították, ahol megope­
rálták, kiszedték belőle a tűket és 
mire felgyógyult, büntetését is ki­
töltötte, szabadlábra került. A deb­
receni ügyészségnek sem uj lakója, 
volt már a debreceni fogházban is, 
de itt nem varrótűvel kísérelt meg 
meg öngyilkosságot, hanem cipőjé­
ből szedte ki a vasszegeket és azo­
kat nyelte he.

Lukács Juliánná a kihallgatások 
alatt sem tört meg és állandóan azt 
hangoztatja, hogy ö meggyőződés­
ből kommunista és elveiért min­
denkor dolgozni fog. A debreceni 
törvényszék cellájából a varrótűt 
nyelt agitátornőt átviszik a sebé­
szeti klinikára, megvizsgálják és 
amennyiben tényleg varrótűt nyelt, 
mint hangoztatja, meg fogják ope­
rálni.

Fényes keretek között tar­
totta meg esküvőjét Ileana 

román hercegnő
Sinaia, julius 27. A román ki­

rályi család kastélyában Sinaiában 
tartotta meg esküvőjét Ileana her­
cegnő Habsburg Antal főherceg­
gel. A királyi kastélyban díszes 
vendégsereg gyűlt egybe, káprá-

Ileana román királyi hercegnő, aki­
nek több napos esküvője Habsburg 

Antal íöherceggel most van 
Sinajában.

zatos pompával tartották meg az 
egyházi szertartást. Károly román 
király maga vezette oltárhoz Ileana 
hercegnőt és átadta Antal főher­
cegnek. A szertartás befejezése 
után pápa követe Antal herceg­
nek átnyújtotta a Szentatya aján­
dékát, egy Szent Teréz ereklyét, 
gyönyörű arany keretbe foglalva. 
Esküvő után dezsöné volt és dél­
ül ' ’ öt órakor a fiatal pár a törcs- 
vári kastélyba utazott, ahol a mé­
zeshetek első napjait töltik. 
Aug fztus 5-én repülőgépen Buda- 
pe- r mennek, onnan tovább majd 
Becsbe, Münchenbe és augusztus 
20-ár Londonba.

A főhercegi esküvőre utazó dip­
lomatákat és előkelőségeket szál­
lító vonat ellen ismeretlen tettesek 
merényletet akartak elkövetni és a 
vasútvonalat Ploesti és Sinaia kö­
zött aláaknázták. Idejében észre­
vették és csak egy tehervonat re­
pült r> levegőbe.

X LEGJOBB HIRDETÉSI OR­
GÁNUM A DEBRECENI FÜG­
GETLEN ÚJSÁG.

Garantált olcsó feslőmurtkáket kési
° ° L O O Q H KÁLIM Ál
zéchenyl ucca 3 — Telefon 13—1!

Francia pénzügyi körök szerint nehány 
külföldi bank hozzájárulása után nyom­

ban megkötik a magyar kölcsönre 
a megállapodást

Magyaropszag részt vesz a szerdai 
londoni szakértői értekezleten

A nagyhatalmak a Hoover mo­
ratórium-javaslat megvizsgálása 
után elhatározták, hogy a javaslat 
gyakorlati alkalmazása, illetően 
kivitele érdekében az érdekelt 
államok képviselőiből szakértői 
értekezletet hívnak össze. Ez a 
szakértői értekezlet, amelynek a 
tárgyalásai a londoni miniszteri 
értekezlet idején szüneteltek, a 
miniszteri konferencia befejezése 
után működését ismét megkezdi 
és

a tárgyalásokon való részvé­
telre julius huszonkilencedi- 
kére Magyarországot is meg­

hívta.
A magyar kormányt a londoni 
szakértői értekezleten G a j z á g ó 
László rendkívüli követ és meg­
hatalmazott miniszter, továbbá 
I m r é d y Béla, a Masrvar Nem-
> « ♦> «»«> ** ♦> <® »♦« <** «*>«;. -g» <;♦

zeti Bank igazgatója fogja képvi­
selni.

FRANCIAORSZÁGBAN AZT 
HISZIK. HOGY BEFEJEZÉSHEZ 

KÖZELEDNEK A MAGYAR 
KÜLCSÖNTÁRGYALÁ SOK.

P á r i s, julius 27. Beavatott 
francia pénzügy körökben azt 
mondják, hogy már befejezésük­
höz közelednek azok a tárgyalá­
sok, amelyeket a magyar kor­
mány indított abból a célból, hogy 
bizonyos mennyiségű kincstári je­
gyet helyezzen el a főbb euró­
pai piacokon. A francia pénzügyi 
körökben úgy tudják, hogy már 
csak néhány külföldi bank hoz­
zájárulására van szükség, amely­
nek beérkezése után nyomban 
véglegesen megkötik a pénzügyi 
műveletre vonatkozó megállapo­
dást,

<í* 4» <í< * <$» -*> fl»

német kormány szerdán fel akarja sza­
badítani a bankforgalmat

MacDonald miniszlereiísökM és Hen­
derson angol külügyminisztert nagy 

lelkesedéssel fogadnák Berlinben
Berlin, jul. 27. Henderson angol I 

külügyminiszter ma reggel fél 9 | a
órakor a menetrendszerű északi 
gyorsvonattal megérkezett Berlin- 

Fogadtatására a Friedrichs­
strassei pályaudvaron megjelent a 
berlini angol nagykövet, a követség 
telje- személyzetének kíséretében, 
továbbá Curtius külügyminiszter, 
Bülow államtitkár, Tattenbach gróf 
külügyminisztériumi elnöki osz­
tály vezető, Dieckhoff miniszteri 
tanácsos és Reinebeck titkos taná­
csos. Grzesinski rendőrfőnök és 
Heimannsberg rendőrparancsnok 
szintén jelen voltak a fogadáson.

Hendersont és Curtiust, amikor 
végighaladtak az állomás perron- 
ján, a közönség lelkesen megélje­
nezte.

Berlin, julius 27. MacDonald 
angol miniszterelnök ma délután
megérkezett Berlinbe. Fogadá­
sára megjelent dr. Brüning biro­
dalmi kancellár, dr. Curtius biro­
dalmi külügyminiszter, dr. Salmi 
főpolgármester és még sok más 
magasrangu tisztviselő a német 
részről, angol részről pedig Hen­
derson külügyminiszter, továbbá 
az angol nagykövet és a nagykö­
vetség személyzete.

MacDonald miniszterelnököt 
nagy ovációval fogadta a nép. A 
tömeg nagy lelkesedéssel, a né­
pek megértését és a világbékét 
éltették, amely ováció mindaddig 
tartott, ameddig az utolsó kocsi 
is elhajtott.

Nemei országban újra emelik 
a db kon* kamatlábat

ütegül
legyet, 

szúnyogot, 
svábbogarat, 

poloskát, 
hangyát, 

molyt

Hatása garantált
Mindenütt kaphatót

Berlin, julius 27. Az Elíogad- 
vány és Garancia Bank alapítása 
hir szerint hétfőn történik meg. A 
bankoknak ez a birodalom garan­
ciája mellett történő közös akció­
ja az átutalási forgalomnak széles 
keretekben való biztosítására irá­
nyul, hogy ilymódon kiküszöbölje 
a fizetőforgalom fennálló korláto­
zásait és visszatérjen a rendes 
pénzforgalomra Az átutaló for­
galom előfeltételeit az átutaló- 
szövetség működése már megte­
remtette s azokat már kipróbál­
ták.

A kétszáz millió birodalmi 
márka tökével ellátott ui hank 
tevékenysége abban fog ál­
lati!, hogy elfogadvány- és 
fedezeti hiteleket nyújt, girál 
és az átutaló fogalomban, kíl- 
•K,,öse.'’ f keletkező tar* zi’ -

egyenlegeknél kezességet vál­
lal.

A bank ilymódon mint kiegyen­
lítő szerv működnék a ban­
kon között és egyidejűleg meg­
könnyítené a finanszírozást, amit 
lehetővé tesz számára a Biro­
dalmi Bank együttműködése, va- 
lamint a Rentenbank-Krcditau- 
stalt, a Német Ipari-Kötvénybank 
és főleg a Német Aranydiszkont- 
bank részvétele, amelyeknek 
mind hathatós eszközök állanak 
rendelkezésre.

Beavatott körökben a nagy­
bankoknak ebben a szolidáris lé­
pésében a német hitelrendszer 
iránti bizalom további megrősö- 
Jését látják. Most a rendes fizető- 
forgalom közeli visszaállítására 
számítanak. Mindenesetre meg 
kpl| várni a közben alapított n -

Vczírképvieclct ■

RÉVÉSZ ERNti és Társa
Budapest, V , Nádor ucca 30

met hitelmegtartó konzorcium 
tárgyalásait, amelyeket a nem­
zetközi konzorciummal folytat

a még fennálló rövidlejáratu 
külföldi hiteleknek Németor­
szágban való meghagyása 

érdekében,
mielőtt megtörténik a fizetőforga­
lom teljes felszabadítása. Csak 
akkor döntenek egyúttal a leszá­
mítolási kamatláb újabb felemelé­
sének kérdéséről, amit mérték­
adó helyen szükségesnek tarta­
nak.

„Anglia soha többé nem 
szövetkezik Franciaország­

gal Németország ellen“
London, julius 27. Óriási szen­

zációt keit az Observer cikke, 
amely az angol miniszterek ber­
lini látogatása alkalmából nagy 
terjedelemben foglalkozik a két 
ország viszonyainak kérdésével 
és kereken kijelenti:

Az angol nép szilárdan és 
megrendithetetlenül elhatá­
rozta, hogy soha többé nem 
szövetkezik Franciaországgal 

Németország ellen.
A Foreign Officenak és az an­

gol diplomáciának, különösen a 
párisi követségen — Írja a lap — 
fel kell végre fognia ezt a tényt. 
A régi francia-barát és a német­
ellenes hajlandóság Angliában 
örökre halott. Az Observer diplo­
máciai munkatársának véleménye 
szerint

az angol miniszterek berlini 
látogatása az első komoly lé­
pés az általános bizalom hely­

reállítására.
Ennek előfeltétele volt azonban, 

hogy a londoni miniszterkonfe- 
rencia elhárítsa azokat az akadá­
lyokat, amelyek a Hooverterv 
megvalósításának útjában álltak.

Ujafltb egy éves 
moratóriumot 
tervez Hoover

London, julius 27. Rendkívül ér­
dekes cikkben számol be ma az 
Evening Standard a Hoover-féle 
moratórium-terv kialakulásának 
kulisszatitkairól. Mielőtt Hoover 
einük nyilvánosságra hozta volna 
tervét,

titkos értekezletre hívta egy-



7rrtwy'-" rr w- r. «■
eiliiils&tftiraá • .-:■=■

•‘ts.^'iSs^kísfflBl IW

j

l^pjj^^P^',
LvÉSi-j

~***™r:j!*'
-h-_- ,

1931 július Zti

eltávozott Balmazújvárosról és azt 
sem tudják, hogy hova ment. Dr. 
Preineszberger Jenő vizsgálóbíró 
meg fogja kísérelni, hogy kihall­
gassa a debreceni sebészeti klini­
kán fekvő három éves Kecskés Im­
rét, bár kevés súlya lehet annak, 
amit a rémült és sebláztól gyötört 
gyermek fog beszélni, mégis bízik 
abban, hogy adhat a gyermek olyan 
adr.'-ot, amely közelebb viszi a nyo­
mozókat a gyilkoshoz. A borzalmas 
kettős gyilkosság ügyében a nyo­
mozás változatlan erővel, széles 
körben folyik tovább és a debreceni 
csendőrkerület valamennyi őrse be­
kapcsolódott a munkába.

A SZOVJET VÖRÖS NAPOT 
AKAR AUGUSZTUS ELSEJÉN 

London, juiius 21. A Morning 
Post arról értesül, hogy a szovjet 
augusztus 1-én mindenütt nagyobb- 
mérvü zavargások előkészítését ter­
vezi. De minden reménye főként 
egy Németországban kitörő polgár­
háborúban összpontosul.
v«®M*>«»í®.s»«»<a»ía„3!Evgí,aftCBÍB(íW<jk

Oi perces ülést 
tartolt ma a Ház
A Ház mai ülését — amelyen a 

.'OVtibbi teendők irántí intézkedések 
szerepeltek csak a napirenden — 
uz órakor nyitotta meg Almdsy 
László elnök. Az ülésteremben 
mindössze tizenöt képviselő ült, 
amikor az elnök elfoglalta helyét 
az emelvényen. A miniszterek kö- 

, }}e^en István gróf miniszter- 
elnök és Wekerle Sándor pénzügy- 
miniszter jelentek meg.

7 emesvdry Imre, mint a pénz­
ügyi bizottság előadója beterjesz- 
tette a bizottság jelentését a gaz­
dasági és hitelélet rendjének, to­
vábbá az államháztartás egyensú­
lyának biztosításáról szóló tör­
vényjavaslat tárgyában. Ezután 
rekete Lajos, a gazdasági bizott­
ság előadója lépett az emelvényre 
s beterjesztette a bizottság jelenté­
sét a jegyzői fizetések ügyében.

Alrnásy László elnök tett ezután 
napirendi indítványt, amely sze­
rint a Ház holnap délelőtt tíz óra­
kor tart ülést, amelyen a gazdasági 
és Int elétet rendjének, továbbá az 
államháztartás egyensúlyának biz­
tosításáról szóló törvényjavaslat 
szerepel.

Ezzel a Ház mai öt perces flfése'
pn-of js ért

Hegedűs és Sándor Rt.
könyvkereskedésében 

Ferenc József ut 34.

a birodalmi kormány holnap 
újból szabályozza a fizetési 
forgalmat. A kormánynak hol­
nap már csak azért is dön­
tenie kell, mert a mostani ren­
delkezések érvénye holnap le­
jár. Valószínű az is, hogy a 
kormány a korlátozások tel­
jes megszüntetése előtt tijahb 
átmeneti periódus életbelépte­
tésére hn'árrzza el macát.

Őszi és téli I 
divatlap újdonságok! 
érkeztek és kaphatók:

igy eplil: AngUil vcez-'ersenyek gve..teset
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MEG OLCSÓBBAK VAGYUNK!
la zoknik —.68, —.75,1.20 párja.
Harisnyavevő tréfás ajándékot kap.

Hatvan ucca 1- (Püspöki palota.)

be az amerikai sajtó vezér- 
férfialt.

Az értekezletnek az volt a cél­
ja, hogy meghallgassa a sajtó vé­
leményét és megnyerje támogatá­
sát. Ennek az értekezletnek so­
rán Hoover elejtette eredeti ter­
vét, amely két évi moratórium 
kimondását tartalmazta és úgy 
határozott, hogy

egyelőre csak 1 évi moratóriu­
mot mondat ki, amelyet az­
után — ha szükséges — újabb 
tizenkét hónappal told meg.

Hoovert állítólag arz amerikai 
sajtóvezérek beszélték rá erre az 
elhatározásra, mert az volt a vé­
leményük, hogy a moratóriumak­
ciót csak akkor lehet egészen bi­
zonyosan minden visszaesés nél­
kül hajtani végre, ha az amerikai 
közvéleményt lassan készítik elő 
rá és nem rohannak ajtósul a 
házba hosszú lejáratú tervekkel.

A lap közleményéből minden­
esetre megállapítható, hogy Hoo­
ver szeretné, ha a most folyó mo­
ratórium-év letelte után az adós­
ságok fizetése további egy évig 
szünetelne.

Szerdára várják a német bankkorláto­
zások megszüntetését, vagy erős 

enyhítését
Berlin, jul. 26. Beavatott körök­

ben e hét szerdájára várják azo­
kat az intézkedéseket, amelyek

a jelenlegi bankkorlátozáso­
kat ha nem is teljes mérték­
ben szüntetik meg, de leg­
alább is lényegesen enyhítik.
Az elfogadványi bank és az 

úgynevezett Stillhalte-konzorcium 
megalakításával párhuzamosan a 
külföldi piacokon is megalakulnak 
ezek a konzorciumok. Hétfőre 
várják Berlinbe Sprague ameri­
kai szakértőt, aki az Angol Bank­
nál tanácsadói szerepet tölt be és 
Wallenberg svéd bankszakértőt. 
A két szakértő bevonásával vég­
legesítik az elfogadványi és a ke­
zességi bankok megalapítását.

Berlin, juiius 26. A Montagpost 
értesülése szerint a bankok köré­
ben már megindultak a tárgyalá­
sok

a bankszünnapok felfüggesz­
tése után várható nagyobb 
bankpénztári forgalom lebo­
nyolításához szükséges intéz­

kedések ügyében.
A német takarékpénztárak a 

Birodalmi Bankkal léptek érintke­
zésbe, hogy a torlódások elkerü­
lése végett szükséges intézkedé­
seket együttesen állapítsák meg.

A birodalmi kormány kedden 
uj rendeletet ad ki a forgalom 

szabályozására.
Berlin, juiius 27. A birodalmi 

kormány mai ülésén, amelyen a 
porosz pénzügyminiszter és a bi­
rodalmi bank elnöke is résztvett 
a fizetési forgalom korlátozásai- 
pak további enyhítésére szolgáló 
szabályok előkészítésiével foglal­
kozott. A birodalmi kormány el­
határozta, hogy a birodalmi elnök 
elé szükségrcndcletet terjeszt, 
amely felhatalmazza a kormányt 
arra, hogy rendelkezéseket adjon 
ki a külföldi tartozások bejelenté­
sére A kormány erre vonatko­
zólag megfelelő utasítást fog ki­
dolgozni.

A Wolff iroda értesülése sze­
rint

A birodalmi elnök szükségren- 
delete felhatalmazza a birodalmi 
kormányt arra, hogy a rendezett 
fizetési forgalom helyreállítása 
érdekében a birodalom nevében 
részesedést vállaljon társas vál­
lalkozásokban, továbbá, hogy a 
birodalom terhére garanciákat 
vállaljon, ez a rendelet az Accept 
und Garantie bank létesítésével 
van kapcsolatban. Ez a bank lesz 
az a közvetítő szerv, amelynek 
♦♦♦ ** «£♦ <■» <*» «J> *»> ... <*♦♦♦...

segítségével helyre akarják állí­
tani a rendezett fizetési forgal­
mat.

Berlin, juiius 27. A biro­
dalmi kormány szükségrcndcletet 
bocsátott ki, amelynek értelmé­
ben a természetes és jogi szemé­
lyek, valamint a német birodalom 
országai a külfölddel szemben 
fennálló fizetési kötelezettségei­
ket, amennyiben azok összeget 50 
ezer márkánál több, bejelenteni 
tartoznak.

Stimson azt kívánja: Német­
ország támogassa a leszerelést.
London, juiius 27. A Reuter 

Iroda berlini levelezője Simson 
amerikai külügyminiszter látoga­
tásával foglalkozva, jelentősnek 
találja, hogy Stimson a Brüning 
kancellár részéről tegnap este 
tiszteletére adott lakomán hossza­
san elbeszélgetett Grőner tábor­
nokkal. Stimson nagy érdeklődés­
sel hallgatta a tábornok nézeteit 
a leszerelésre vonatkozóan, 
amelynek lényege az, hogy Né­
metország leszerelt már és most 
a többieken van a sor, hogy le­
szereljenek. Stimson viszont állí­
tólag kijelentette volna, hogy 
Amerika a moratóriummal minden 
tőle telhetőt elkövet Németország 
megmentésére és ezért támoga­
tást kíván Németországtól a lesze­
relés kérdésében.

«*«•$* ■***•$►

A balmazújvárosi kellős gyilkosság" 
indítóit nyomozás még mindig nem vezetett

eredményre
A balmazújvárosi gyilkos után 

indított hajsza nagy erővel folyik 
és a debreceni csendőrkerület leg­
ügyesebb emberei tevékenykednek 
azon, hogy a bestiális gyilkos az 
igazságszolgáltatás kezére kerül­
jön. Sok kihallgatás történt már a 
néhány napos nyomozás során, több 
embert vettek gyanúba, köztük egy 
legényt is, aki a gyilkosság éjszaká­
ján részegen járkált a falu uccáin s 
megfordult Kecskésék házatáján is. 
Ezt a legényt, mint a többi gyanú­
sítottat is kihallgatás után szaba­
don kellett bocsátani, mert nem me­
rült fel ellene komoly bizonyíték. 
A debreceni sebészeti klinikán sú­
lyos betegen fekvő három éves

Kecskés Imre több tanú állítása 
szerint lázálmában egy néniről be­
szélt, aki öt fejszével ütötte. A kis 
gyermeknek szavai arra engednek 
következtetni, hogy a gyilkosságot 
nö követte el és az verte agyon 
fejszével Kecskésnét és gyermekét. 
A csendőrök ezirányban kutatnak 
tovább és keresik, hogy a balmaz­
újvárosi asszonyok közül kiknek 
állt érdekében Kecskésnét eltenni 
láb alól. A kutatás nem sokat pro­
dukált még eddig, hiszen Kecskés 
Sándornénak még haragosa sem 
volt. Egy asszony után azonban 
nyomoz a csendőrség, mert gyanús­
nak találják, hogy az asszony a 
gyilkosság után következő napon
«»•■•♦!♦<»»> a» ♦> m> »** e,» <>♦ nt «J. «g,
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BUDAPESTEN IS FEL- 
EMELTÉK A KENYÉR ARAT.

Budapest, julius 27. A budapesti 
sütőipartestület holnaptól kezdve a 
fél fehér kenyér árát 46 fillérre, a íarna kenyér árát pedig 40 fillérre 
emelte fel. A péksütemény ára vál­
tozatlan marad.

Zalaegerszeg, julius 27. A zala­
egerszegi pékek a félbarna kenyér 
árát 18 fillérről 38 fillérré, a feher 
ken- <r árát pedig 40 fillérről 50 
fillérre emelték fel. ^

A NAUTILUS ELINDULT 
ESZAKSARKI UTJARA.

London, julius 27. A Nautilus bu- 
várhajó ismét sikeres alámerülési kí­
sérleteket végzett. Azt hiszik, hogy 
a Nautilus holnap elindul északsarki 
útjára.

A Graf Zeppelin
a Spitzbergáknál repül
Friedrichshafen, julius 27. A Zep­

pelin léghajógyárhoz érkezett szik­
ratávirat szerint a léghajó helyzete 
középerópai idő szerint egy órakor 
az északi szélesség 7 5 foka, 50 perce 
és a keleti hosszúság 48 foka és 20 
perce volt. Ez a hely a Spitzberga 
tenger keleti része felett Kolgujev 
sziget és Ferenc József föld közti 
távolságának kb. a közepén van.

Egy liu agyonlőtte 
könnyelmű apját
Kassa, julius 27. Ma hajnalban 3 

órakor Eperjesen Pallovits Ernő 19 
éves kereskedőlegény két revolver­
lövéssel megölte atyját, Pallovits 
Károly 47 éves borbélyt. Atyja már 
évek óta könnyelműen élt, vagyonát 
elherdálta és mit sem törődött gyer­
mekeivel. Tegnap egy ismeretlen 
nővel állított be lakására, ami miatt 
Ernő fia hevesen tiltakozott. Szó­
váltás keletkezett köztük s a fiút ez 
vezethette véres tettéhez.

Anyakönyvi üirek
A debreceni állami anyakönyvi 

hivatalnál e Itó 27-én, hétfőn a kö­
vetkező bejelentések történtek:

Születések: Gere Illés fm., fiú, 
Sándor; Varga Miklós fm., fin. 
Imre; Balogh Mihály máv. lakatos, 
fm, Mihály; Eördögh Gyula csend­
őrtiszthelyettes, fiú. Gyula; Hajzer 
János máv. fütő, fiú, istván; Vass 
Mátyás timársegéd, fiú, Imre; 
Klein Elemér gazd. ispán, fiú, Ti­
bor; Haja János gazdáik., fiú, Jó­
zsef; Lente Lajos fm., leány, Julia; 
Nagy András szabó, leány, Magda 
1 halva születés és 6 törvénytelen 
újszülött.

Halálozások: Pink Ferenc r. 
kdth. 5 napos Táncsics u. 157; 
Szatmári Mrgit ref. 4 hónapos Fáy 
diilő 13; Pipcsák István ág. h. ev. 
46 éves Andrássy ut 22; Balogh 
Vilma r. katli. 66 éves Láner u. 5; 
Fehér Mihályné Szakács Irén ref. 
28 éves Kandia u. 7; Baricsán Te­
réz g. kath. 73 éves Jánosi u. 32; 
Bordás József ref. 19 éves Csapó 
u. 62; Molnár Róza ref. 10 éves 
Gál dűlő 10; Magyar Jolán r. katli. 
16 éves Gr. Vécsey u. 4; Losonczi 
Sándor ref. 15 éves Haláp 16S; 
Kiinger Erzsébet r. kath. 1 hóna­
pos Szentes.

klicgyzések: Peitz Zoltán—Hor­
váth Vilma; Bállá Sándor—Szol­
noki M.argit: Nógrádi János-- 
Barna Etelka.

A munkás internacionálé 
a háború ellen

Becs, julius 27. A szocialista mun­
kás internacionálé kongresszusán 
napirend előtt rövid vita volt a le­
szerelési értekezlet elé terjesztendő 
követelések megszövegezéséről. De 
Brouckere előadó részletesen meg­
indokolta a leszerelés szükséges vol­
tát és többek között azt mondta, 
hogy nem elég a háborút gyűlölni, a 
háborút teljesen ki kell küszöbölni.

Abban az esetben, ha Németország­
ban a demokrácia győzedelmeske­
dik, a nyugat országaira nézve meg­
szűnik a háborús veszély, ha a lesze­
relés!. értekezlet sikerre vezet, ak­
kor ez örömnapja lesz az emberiség­
nek. Ha azonban nem jár sikerrel, 
akkor a nemzetek szövetsége el­
veszti befolyását.
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Augusztus 9-én lesz 
a Margit strandfürdő 

tündérének met
Hirt adtunk már arról, hogy a 

Margit strandfürdőn augusztus hó 
9-én rendezik meg a „Margit fürdő 
tündére” választást, melynek győz­
tese résztvehet a Színházi Élet ál­
tal augusztusban megtartandó „Ba­
laton tündére” választáson és ilyen­
képen három napot tölthet teljesen 
ingyen Siófokon.

Nem szükséges külön hangsú­
lyoznunk, hogy a balatoni válasz­
tás már maga is nagy ígéreteket

JpT '
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Debreceni Független Újság

strandfürdő
szelvénye.

Értéke 16 (tizenhat) fillér.
A strandjegy arából leszámítja

a Marglt-strandfilrdö pénztára. 
Érvényes

1931 julius 28-án.

tusi választás került és amelynek 
következtében a debreceni előkelő 
hölgytársaságok köreiben egyébről 
sem beszélnek, mint a versenyről. 
A küzdelem érdekességét növeli az 
is, hogy ezúttal nemcsak leányok, 
hanem asszonyok is résztvehetnek 
a versenyben, ami bizony jelentős 
arányban megnehezíti mindkét rész 
számára a győzelmi kilátásokat.

A hölgyek különben sűrűn fény- 
képeztetik le magukat a Debreceni

A „Margit-fürdő tündére” válasz­
tás egyik résztvevője:

Klein Erzsébet.

rejt magában, mert a győztes va­
gyont érő ajándékokat kap azon 
kívül, hogy olyan lehetőségek nyíl­
nak meg előtte, mint annak idején 
Simon Böske előtt, aki a „Balaton 
tündére” cim elnyerése következ­
tében lett Miss Magyarország és 
vett részt a párisi szépségkirálynő 
választáson, ahol elnyerte a világ­
hírt jelentő Miss Európa elmet is.

Érthető tehát az a nagy izgalom, 
melynek középpontjába az augusz-

fi Hl-'tb

Wmmmm
A „Margit-fürdő tündére” válasz­

tás egyik résztvevője: 
'Gelber Ella.

Független Újság fotóriporterével, 
aki minden délelőtt és délután meg­
jelenik a strandfürdőn, mert szá­
mukra a fényképüknek lapunkban 
való megjelenése máris előnyt biz­
tosit.

Lapunk vezetősége különben a 
keddi napra szóló kedvezményes 
jegyszelvényeket a Margit strand­
fürdőre itt adja;

1931 julius 28-án.
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telefonszámai:

Kiadóhivatal .... .18
Fiókkiadóhivatal és kotcsön-

könyvtár ...... 5—75
Szerkesztőség nappal . • • . 19—20
Szerkesztőség éjjel .... 18 és 812

Előfizetőinkhez
Tekintettel arra, hogy a lap 

előállítása tetemes költségeket 
emészt fel, felkérjük mind­
azon igen tisztelt előfizetőin­
ket, akik hátralékban vannak, 
hogy a hátralékot sürgősen 
beküldeni szíveskedjenek. — 
Postatakarék befizetési lap 
száma: 29.910.

Tisztelettel: 
a KIADÓHIVATAL.

Szép kezek.
Ha az ember nem akarja szem elől 

téveszteni a történelmi igazságot, nem 
tehet ilyen kijelentést: hogy soha nem 
voltak olyan nagy számmal szép asz- 
szonyi kezek, mint napjainkban.

Az asszonyi szépség fogalma semmi­
vel sem újabb, mint maga a világ. A 
világ pedig nagyon öreg és a szépség 
fogalma születésétől követi az embert. 
Ahogy ‘nem marad el tőle a gyomra és 
a szerelem, azonképpen a szép fo­
galma.

Tudjuk, hogy közbe gyökeres válto­
záson ment keresztül, de a rómaiak és 
görögök idejétől, ma, alig 25—30 esz­
tendeje különös módon változott a 
szépségideái. Divatba jött, a régi fo­
galmak szerint — nem szépnek lenni. 
Divatba jött: a pisze orr, a nagy száj, 
a részleteket egyáltalán elejtették és 
helyette megjelent az uj nő, a szilnett 
teljességét hozva magával. A modern 
divat törvénye: az ifjúság és az ezzel 
járó gyöngéd formák. És nem divat ae 
erőteljes kebel, csípő, csak a tavasz 
első bimbózásának sejtelmessége.

A divat többé nem rajong az eszmé­
nyien szép női arcért, ellenben rajong 
a harmóniáért és mert a női szépség 
hajdan összes rejtett bája ma már nap­
fényre került, rendkívüli mértékben 
kultiválja ezeknek a bájaknak részletes 
ápolását. A szép láb kivirágzása sóba 
nem várt méreteket öltött. A lábfej 
majdnem olyan gondozásban részesül, 
mint a kéz.

A kezek kultúrája különös módon 
fejlett. Cleopatra királynő idejében is 
fejlett volt, azzal a különbséggel, bogy 
ama időkben csak a fejedelmi, a magas 
származású nők és a kurtizánok kezei 
voltak olyan fehérek, rózsásak, fény- 
löek, gyöngyházkörmüek, mint most 
minden rangú és rendű nők kezei.

Szinte azt mondhatjuk: a kéz kultu­
szát éljük.

Harminc esztendeje egyebet ae hal­
lunk, minthogy századunk: a munka 
százada. Hogy nemcsak a férfiak dol­
goznak, hanem a nők is dolgoznak. 
Azokról a fotográfiákról és festmé­
nyekről, melyek a mi időnk után az 
utókorra fognak maradni, ez az utó­
kéi a női kezeket nézegetve nem fogja 
ezt a munkáról szóló mesét elhinni. És 
kételkedve fogja a fejét rázogatni:

— Ilyen kezekkel csak gyöngyöt és 
ékszert lehet válogatni, virágot lesza­
kítani és szerelmes férfifej homlokát 
simogatni 1 De dolgozni?!

Minden tréfán kívül, ki dolgozik 
most otthon a nők helyett, amikor a 
cselédtartás komoly anyagiakba ütkö­
zik? Hisz művészien, csodásán szép 
kezeket látni mindenhol és ennek a 
s-’pségnek a receptje elsősorban is tz.
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hogy: ne dolgozz! És a szép kezek so 
kasága valószínűleg pontosan be is 
tartja ezt a receptet. Hát nem érde­
kes és nem rejtelmes kortünet ez? 
Ilyen nagy szegénység és ennyi szép 
kéz! Egy rosszmájú agglegény igy 
magyarázta meg ennek az okát:

— Minden házimunkát az anyák és a 
férjek végeznek.

— Időjárás. A Meteorológiai In­
tézet jelenti: Igen meleg zivatarra 
hajló idő.

— A kir. ítélőtábla elnöke sza­
badságon. Olchváry Zoltán kir. 
ítélőtáblái elnök szabadságát 
megkezdette és Balatonfiiredre 
utazott. A kir. ítélőtábla elnöke 
szabadságából ezúttal előrelátha­
tóan mintegy 6 hetet vesz 
igénybe.

— A Déri-muzeum augusztus 
hóban zárva. Debrecen sz. kir. 
város Déri-muzeuma takarítás, 
javítás, molyozás miatt augusz­
tus 1-től szeptember 1-ig zárva 
lesz. Külföldiek és vidékiek azon­
ban ez idő alatt is megtekinthetik, 
ha előzőleg az igazgatóságnál je­
lentkeznek. _

— A piarista rend gyásza. A deb­
receni piarista rendnek nagy gyásza 
van. Szabó József kegyestanitórendi 
áldozópap és nyugalmazott gimná­
ziumi tanár 73 éves korában Julius 
27-ér. meghalt. Szabó József nagy 
vesztesége úgy a piarista rendnek, 
mint a tanári karnak, amelynek ki­
magasló egyénisége volt. Hosszú év­
tizedeken keresztül a hazaszeretet, a 
vallásosságot és a tudományt ültette 
a fiatalság leikébe. Kulturális tevé­
kenysége szinte páratlan volt. Egyi­
ke volt a legkitűnőbb pedagógusok­
nak. Temetése csütörtökön délelőtt 
lesz. A római katholikus templom­
ban tartandó előzetes engesztelő 
szentmise és beszentelés után a 
Szent Anna uccai temetőben a rendi 
sir’ cltban helyezik örök nyuga­
lomra

— A Közművelődési Könyvtár 
augusztus hónapban zárva. Deb­
recen sz. kir. város Közrpüvelö- 
dési Könyvtára takarítás, rende­
zés és a könyvek átkötése miatt 
az egész augusztus hónapban 
zárva lesz.

— Baleset a sporttéren. A Dió­
szegi úti pályán futballozás köz­
ben Gorzsás Lajost úgy megrug- 
ták a karján, hogy kificamodott.
A mentők részesítették első se­
gélyben és a klinikára szállítot­
ták.

— Liener Béla fényképész mű­
terme vasárnap és ünnepen is egész 
nap nyitva. Tökéletes gyermek- és 
menyasszony képek. Csapó ucca 1. 
szám alatt.

— A legközelebbi cserkész világ- 
jamboreet Magyarországon tartják 
meg. Badenből jelentik: A Baden- 
ben ülésező nemzetközi cserkész- 
konferencia ma délutáni ülésén ha­
tározott a legközelebbi világ-jambo- 
ree helyét illetően. Meghívást ter­
jesztett elő Csehország, Északame- 
rika, Hollandia, Ausztrália és Ma­
gyarország. A konferencia, amelyen 
25 nemzet képviselője vett részt, 
egyhangúlag Magyarország mellett 
d A legközelebbi jamboree
ideje 1933 augusztus J-töl 15-ig.

— Összeesett az uccán. Ary Ká- 
rolyné 42 éves Magyar ucca 21. sz. 
alatti lakos hétfőn délután a Kassai 
ut 21. szám" ház előtt összeesett. A 
mentők a klinikára szállították, ahol 
kezelés alá vették.

A LEGJOBB HIRDETÉSI OR­
GÁNUM A DEBRECENI FÜG­
GETLEN ÚJSÁG

Baleset redőnyjavitás közben.
Krizsán Antal 20 éves cipészsegéd 
dr. Darkó Jenő egyetemi tanár la­
kásán redőnyjavitást vállalt. Javítás 
közben a redőny egyik vaspántja ki­
ese; dott és a fiatalember szemének 
vágódott. Az ütés elég súlyos sérü­
lést okozott, de Krizsán saját lábán 
ment be a mentőlaktanyába, ahon­
nan, miután sebét bekötözték, laká­
sára távozott.

— Házbérfizetés helyett meg­
verte a háztulajdonost a lakó. A
debreceni rendőrségen feljelentést 
tett Elek Lajosné Vulkán telep 
10. szám alatti háztulajdonos, 
hogy ott egyik lakójának, Szántó 
Sándornak 14 éves fia megtá­
madta és fűrésszel a fején megse­
besítette. A fiú azért támadta meg 
a háziasszonyt, mert erélyesen 
követelte, hogy fizessék meg már 
a házbért. A feljelentés alapján 
az eljárás megindult az ügyben.

— Elmebajos a rendőrségen. A 
rendőrség központi ügyeletére 
került az elmúlt este Sipos Gá­
bor 45 éves napszámos, akiről 
megállapítást nyert, hogy hirtelen 
elmebaj tört ki rajta. Krisztusnak 
képzeli magát, prédikál az embe­
reknek és azt hajtogatja, hogy 
javuljanak meg, mert 1943-ban el­
pusztul a világ és aki rossz volt 
az pokol tüzében fog vergődni 
mindörökké.

— Liener Béla fényképész mű­
terme vasárnap és ünnepen is egész 
nap nyitva. Tökéletes gyermek- és 
menyasszony képek. Csapó ucca 1. 
szám alatt.

— Részegen bezúzta az ablak­
üveget. Vasárnap este Kiss Jó­
zsef asztalossegéd részegen bezú­
zott egy ablaküvegeit, amelynek 
cserepei a jobb kezefejét össze­
vagdosták. A mentők részesítet­
té kelsősegélyben.

— Megpeticionálták a cséffai és a 
túrái választást. A cséffii kerület 
választói a közigazgatási bírósághoz 
benyújtották a panasziratot, amely­
ben kérik a választás megsemmisíté­
sét éz bizonyítani kívánják azt, hogy 
az ellenzéki jelöltnek, Tildy Zoltán­
nak igen sok szavazóját nem enged­
ték leszavazni. A túrái választókerü­
let szavazói petícióval éltek azért, 
mer* Borbély Andor ellenzéki jelölt­
nek több mint 3000 ajánlását visz- 
szautasitották, bár azok valódiak 
volt-"-.

— Vallási forrongások Mexikó­
ban. Veracruzból jelentik: Mexikó­
ban valóságos vallásháborút idézett 
elő az, hogy a kormány a lelkészek 
szá: u leszállította. Veracruzban a 
kormányzó ellen merényletet követ­
tek el. Négy templomot felgyújtot­
tak, az egyikben — az épen miséző 
papot — agyonlőtték.

— Orvosi hir. Dr. Göndör Arnold 
szabadságáról hazaérkezett és ren­
delését megkezdte. Széchenyi u. 1/b.

— Kirándulás a cserei erdőbe. A
Kereskedő Ifjak Dalköre családias 
kirándulást rendez augusztus 2-án 
vasárnap a cserei erdőbe. Indulás 
reggel 7 óra 40 perckor, vagy déli 
12 ó-’ 25 perckor a Nagyállomás­
ról. kitűnő magyaros ebédet a 
dalkö ■ höigytagjai a helyszínen ké­
szítik. Zene, tánc és változatos szó­
rakozás biztosítva! Résztvenni szán­
dékozók szíveskedjenek ebbeli szán­
dékukat Bészler és Dávid cégnél, 
Piac u. 7., vagy Roósz Márton Ceg- 
lég uccai üzletében legkésőbb pén­
tek estig bejelenteni, ahol részletes j 
fe’vi'ágositás is nyerhető. Rendező-

— Orvosi hir. Dr. Meszner Károly 
szabadságáról hazaérkezett, rende­
lését újból megkezdte. Csonka uc­
ca 12.

— A debreceni ipartestület ke­
belébe tartozó ácsmesterek szak­
osztálya e hó 28-án, kedden este 
hét órakor az ipartestület kis ta­
nácstermében, miután az elmúlt 
hét keddjére hirdetett ülés hatá­
rozatképes nem volt, szakosztályi 
ülést tart. Az ülésen tárgyalandó 
ügyek rendkívül fontos voltára te­
kintettel, a szakosztályi tagok 
teljesszámu és pontos megjelené­
sét ezúton kéri a szakosztály el­
nöksége.

— Építőipari télitanfolyam 1.
osztálya is meg fog nyílni ez év­
ben november hóban a debreceni 
áll. fa- és fémipari szakiskolában. 
Felvétetnek oly 15 évet betöltött 
fiatal emberek, kik az építőipar 
valamelyik ágában legalább 1 évi 
gyakorlattal bírnak. Beirási és 
tandíj 100 P. Vidékiek lakásról 
maguk gonodoskodnak, étkezést 
az intézetben kaphatnak. A tan­
folyam tartama november elejé­
től, március hó végéig. Minden 
feiviiágositást megad az igazga­
tóság Debrecen, Széchenyi ut 2.

— (Fordítva!) Kedves részlet 
egy középiskolai leánynövendék dol­
gozatából :

— Az üdezöld rétekkel övezett 
kék ' ' partján a jól hízott teheneket 
csinos parasztasszonyok fejték. A 
vízben mindez fordítva látszott...

— Beletört a varrótű az ujjába.
Szegi Lajosné Arany János ucca 57. 
szám alatti alkos hétfőn délután a 
lakásán mosott. Mosás közben ke­
zébe akadt egy fehérnemű, amely­
ből elfelejtette a varrótűt kivenni és 
a tü az asszony ujjába fúródott. Sze­
giné ki akarta rántani ujjából a tüt, 
de az nem sikerült neki, hanem az 
acél kettétört és az egyik vége benne 
maradt az ujjábán. A mentőállomás­
ra ment, ahol kivették a tüt az ujjá­
ból és bekötözték a sebét. A segély­
ben való részesítés után lakására tá­
vozott.

FEHÉRTÓI
temetkezési vállalkozó 

tiEGEMFESLI» TE» 4L, SZ
Pipcsák István MÁV főintéző, 

életének 45-ik évében elhunyt. 
Temetése f. hó 28-án délelőtt 10 
órakor lesz Andrási ut 22-ik szá­
mú háztól az ágostai evangélikus 
egyház szertartása szerint tar­
tandó ima után a Kossuth uccai 
temetőbe.

Molnár Róza életének 10-ik 
évében elhunyt. Temetése f. hó 
28-án délelőtt 11 órakor lesz a 
Kossuth uccai temetőháztól a ref. 
egyház szertartása szerint tar­
tandó ima után a Kossuth uccai 
temetőbe.

Magyar Jolán a Svetits Intézet 
ötödik osztályú jelesen képzett 
növendéke, életének 16-ik évében 
hosszas szenvedés után elhunyt. 
Temetése f. hó 28-án délután fél 
6 órakor lesz a Szent Anna uccai 
temető kápolnából a róm. katli. 
egyház szertartása szerint tar­
tandó beszentelés után a Szent 
Anna uccai temetőbe.

Csak legfinomabb női és férfi 
• *■' * legolcsóbban

— Számos női bajnál a természe­
tes „Ferenc József” keserüviz hasz­
nálata végtelen nagy megkönnyebbü­
lést szerez. A nőorvosi klinikák bizo­
nyítványai tanúsítják, hogy a rend­
kívül enyhe hatású Ferenc József vi­
zet különösen a szülészeti osztályon 
a legjobb sikerrel alkalmazzák. A 
Ferenc József keserüviz gyógyszer- 
tárakban, drogériákban és füszerüz- 
letckben kapható.

— Ma este tánc a Nagyerdei Vi­
gadóban.

— A jó szemüveg nemcsak a látás 
élességét fokozza, hanem növeli mun­
kaképességét és megnyugtatja ide­
geit. Cserép Sándor látszercsz, Piac 
ucca 21.

— Liener Béla fényképész mű­
terme vasárnap és ünnepen is egész 
nap nyitva. I ökéíetes gyermek- és 
menyasszony képeit. Csapó ucca 1. 
szám alatt.

— Zongorák, pianinok, újak és 
használtak, világmárkásak, rendkívül 
olcsón kaphatók. Részletfizetési ked­
vezmény. Schmidt cégnél, Piac u. 73.

ggjNHÁZ Művészet

AZ
ORSZÁGOS KAMARASZÍNHÁZ 

HETI MŰSORA:
KEDD: Az ifjú pásztor. Vígjáték. 
SZERDA: Róbert és Marianne. —

Színmű.
CSÜTÖRTÖK: Topáz. Vígjáték. 
PÉNTEK: Tartuffe. Vígjáték. 
SZOMBAT: Egy, kettő, három. Víg­

játék. Testamentum. Vígjáték.

Magyar vigjátékest.
Az Országos Kamaraszínház 

hétfőn nagysikerű vigestet rende­
zett, Z i 1 a h y Lajos, Török Re­
zső, Szenes Béla és Nó ti Ká­
roly egyfelvonásosait játszva. A 
frissen, mulatságosan játszott bo­
hózatok előadásaiban résztvett az 
egész együttes, amely most is jó 
munkát végzett.

A SZÍNHÁZI IRODA 
HÍREI

Kedden az itjupásztor megy a 
Csokonai-szinházban. Hatalmas 
sikert aratott Jack Dévai pompás 
darabja Az ifjú pásztor Alapiék 
legutóbbi előadásán. A kritika 
egyhangúlag megállapította, hogy 
ez a szellemes francia érti a dol­
gát. A harsogó kacagástól a mo­
solyon át a könyekig minden ér­
zést érint és Alapi igazgató a kö­
zönség óhajának engedett, ami­
kor Az ifjú pásztort ismét mű­
sorra tűzte. Szerdán a Róbert és 
Marianne, Geraldy szinjátéka ke­
rül színre Alapival és Szepessy- 
vel a címszerepben.

KERT-MOZI
VÍGSZÍNHÁZ

Telefon: 14-71.

Ma utoljára, 7 és 9 órakot 
A new-yorki Metropolitan Opera 

világhrü baritonistája:
LAWRENCE TIBBETT 

főszereplésével
Metró hangosfilm attrakció 12 fel­

vonásban.
Ezt megelőzi:

Metró hangos híradó.
Előadások 7 órakor a Vígszínházban, 

kedvező időben 9 órakor a Kert- 
moziban,
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RADIO
KEDD, julius 28.

Budapest. 9.15: A m. kir. József ná­
dor 2. honvédgyalogezred zenekarának 
hangversenye. Karnagy: Szeghő Sándor. 

9.30: Hírek.
9.45: A hangverseny folytatása.
11.10: Nemzetközi vizjelzőszolgálat. 

Vízállás jelentés magyarul és németül.
12: Déli harangszó az Egyetemi tem­

plomból, időjárásjelentés.
12.05: Tótfalusi Horváth Jancsi és 

cigányzenekarának hangversenye.
12.25: Hírek.
12.35: A hangverseny folytatása.
1: Pontos időjelzés, időjárás- és víz­

állásjelentés.
2.45: Hírek, élelmiszerárak, piaci árak,

árfolyamhirek.
4: A zolasz gyermek és a fasizmus. 

Radits Margit dr. előadása.
4.45: Pontos időjelzés, időjárásjelen­

tés, hírek, vízállásjelentés.
5: Hogyan tanulhatunk meg rádió ut­

ján nyelveket. Láczer István dr. elő­
adása.

5.25: Hangverseny. Közreműködik: 
Szász Edith (ének), Domokos László 
(zongora) és Fenyves Alice (hegedű). 
Zongorán kisér: Kazacsay Tibor.

6.45: Helyszíni közvetítés a Kun uc-

cai központi tüzőrségről. A közvetítést 
vezeti dr. Koncz Sándor. Közreműkö­
dik Benedek Mihály tüzoltófőtiszt. A 
közvetítés előtt dr. Soltész Adolf elő­
adást tart a magyar tűzoltóság múltjá­
ról és jelenéről.

8: Csorba Gyula és cigányzenekará­
nak hangversenye.

9: Időjelzés, hírek, ügetőverseny­
eredmények.

9.15: Iréné de Wolodim roff hang­
versenye. Zongorán kisír: Gratsiansky 
Miklósné.

9.45: A Mándits szalonzenekar hang­
versenye a Dunakorzó-kávéház terra- 
száról. I

10: Közben időjárásjelentés.
11: Gramofonhangverseny.

Külföld.
Becs. 11.30: Zenekar. 1.15: Gramofon. 

3.50: Gramofon. 8: Divatos dalok. 8.30: 
Hangverseny. 10.10: Zenekar.

Berlin. 4.30: Kávéházi zene. 6: Da­
lok. 7.15: Szórakoztató zene. 8.30: Víg­
játék. 10.10: eZne.

Kassa. 11.30: Gramofon. 12.30: Déli 
zene. 2.30: Modern tánczene. 5: Gra­
mofon. 6.30: Szlovák népdalok. 7.05: 
Rádiójáték. 9: Müdalok. 10.20: Prága.

Prága. 11.30 és 5.10: Gramofon. 7.05: 
Népdalest. 7.30: Zene. 8.15: Hegedű- 
játék.

Zágráb. 12.30: Operaáriák. 8.30: 
Zongorajáték bariton énekkel. 10.40: 
Könnyű zene.
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A DEAC és DUE « kerüieü vizipoíó 
bajnoki döntőjében

A kerületi uszóbajnokságok második napja.

Vasárnap fejeződtek be a kerü­
leti bajnoki úszó versenyek, melyek 
az előző napihoz hasonlóan gyenge 
eredményeket hoztak. Az egyes 
uszószámokban a DEAC verseny­
zői domináltak és fölényesen sze­
rezték meg a Vértes Sándor ván­
dordíj védelmét.

A vizipólóban úgy a DEAC mint 
a DUE könnyen győzték le vidéki 
ellenfelüket s igy a találkozásuk a 
döntőben igen szép küzdelmet igér.

Részletes eredmények:
100 m. gyors: 1. Farkas DEAC 

1:20.2 mp. 2. Bessenyei DEAC, 3. 
Kepes DUE. Versenyen kívül indult 
Lázár E I'E és 1:10 mp-et úszott. — 
100 m. hát: 1. Köves DUE 1:26.8 
mp. 2. Juhász DEAC. 3. Körmendi 
DEAC 3:19.2 mp. 2. Gödényi DUE.
3. Kántor Sz. MÁV. — 400 m. 
gyors: 1. Farkas DEAC 6:16.4 mp. 
kér. rek. 2. Bessenyei DEAC. 3. 
Orosz DEAC.

Ifjúsági számok. 100 m. gyors:
1. Major DEAC 1:17.8 mp. 2. Pász­
tor DUE. 3. Pásztor Sárospataki 
MOVE. — 200 m. mell: 1. Horváth 
Sz. MÁV 3:14 mp., kér. rek. 2. Já-

vor DUE. 3. Kösztner DEAC. — 
400 m. gyors: 1. Szűcs DUE 6:44 
mp. 2. Takács S. MOVE. 3. Hor­
váti Sz. MÁV. — 3x100 m. vegyes­
staféta: 1. DEAC 4:30 mp. 2. Sz. 
MÁV. 3. DUE.

Hölgyszámok: 100 m. mell: 1. 
Schartz DUE 1:50.8 mp. 2. Stern 
DUE. — 100 m. gyors: 1. Lobi 
DUE 1:43.4 mp. 2. Kroó. — 50 m. 
mell: 1. Dominke Éva DEAC 53.4 
mp. 2. Rachbauer Sári DEAC. — 
Egyéb számok. 100 m. levente 
mell: 1. Ábel DUE 1:39.8 mp. 2. 
Tatár Sz. MÁV. 3. Schwartz DUE. 
— 50 m. gyermek mell: 1. Irsay 
DUE 43 mp.

Pontversenyben a Vértes Sán- 
dor-serlegért: 1. DEAC 42 p. 2. 
DUE 10 p.

Vizipóló: DEAC — Sárospataki 
MOVE 18:1 (8:1). Biró: Darvas. 
Góldobó: Juhász (9), Orosz (5), 
Szentkirályi (2), Körmendi, Far­
kas, illetve Kántor. DUE—Szolnoki 
MÁV 8:1 (3:0). Biró: Darvas. Gól­
dobó : Köves (4), Aczél (2), Kepecz, 
Fazekas, illetve Horváth.

„m-

~X~~debreceni kerületi uszóversenyröl. A starthelyen.
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A Tiszántúl teniszbajnokságai.
Vasárnap folytatták Debrecen­

ben a tiszántúli kerület teniszbaj­
nokságának küzdelmeit. Csak a női 
egyes, a férfipáros szám és a csa­
patbajnokság talált gazdára va­
sárnap. Két számban a döntőt el 
halasztották az idő rövidsége 
miatt. Nagy meglepetés, hogy a 
csapatbajnoki címet a Szolnoki 

1 isza EC nyerte cl a tavalyi védő 
DEAC-cal szemben. Részletek:

Női egyes: 1. Sternné (Berettyó­
újfalu). 2. Dömötör Böske DEAC. 
3. Kockáné (Szolnok) és Miskolci 
Borbála (Berettyóújfalu).

Férfipáros: 1. Romec—Nemes 
gr. (Szolnok). 2. Juhász dr.—Göll- 
ncr DEAC. 3. Mocsáry—Nemes 
János gr. (Szolnok) és Vay báró 
DEAC—Brenner (Nyíregyháza).

Féríiegyes: döntőbe jutott Ro­
mec és gr. Nemes Vince. (Szolno­
kon fogják lejátszani.) A 3. Vay br. 
DEAC—Leitner DTE.

Vegyespáros: döntőbe került 
Vay br. DEAC—Sternné (Berety- 
tyóujíalu) és Nemes gr. (Szolnok) 
—Ferencikné DEAC. A 3. Romec 
—Kockáné (Szolnok) és Nemes 
János gr. (Szolnok)—Dömötör 
Böske DEAC. A döntőt a vidéki 
bajnokság során fogják lejátszani.

Csapatbajnokság: 1. Szolnoki 
Tisza EC. 2. DEAC. Vasárnapi 
számunkban megírtuk, hogy szom­
baton 4:4 állásnál a döntő meccs 
előtt abbamaradt a mérkőzés. Va­
sárnap a vegyespárost játszották 
le. A szolnoki Romec—Kockáné le­
győzte a debreceni Vay br.—Dö­
mötör Böske párt 6:3, 6:3 arány­
ban s ezzel a Szolnoki Tisza EC 
győzött a csapatversenyben 5:4 
arányban.

nizsi TFSC 47.60. 3. Cibi DTE 
45 75.

Magas: 1. Kinizsi TFSC 170. 2.
I ctray NyVSC 165.

iljusági számok:
100 m: 1. Ráthonvi DTE 113. 2. 

Kösztner DEAC 11.5. 3. Fáber 
DIE 11.8.

500 in: 1. Aradi DEAC 1.11:5. 2. 
Szentiványi DEAC 1:12.2.

Távol: 1. Fáber DTE 596. 2. Bá- 
tonyi DTE 581. 3. Kolba DEAC 
557.

Diszkosz: 1. Magi DEAC 32.96.
2. Labanc DVSC 30.73. 3. Fáber 
DTE 27.40.

Olimpiai staféta: 1. DEAC 
3:58.1.

Hölgyszám:
Diszkosz: 1. Nadányi Ágnes 

TFSC 32.47.

A DVSC nyerte a villámtornát.
A debreceni csapatok is megpró­
bálkoztak vasárnap a villám tor­
nával, amely várakozáson felül jól 
sikerült. A győzelmet, mint előre­
látható volt, a DVSC csapata sze­
rezte, mig a DKASE nagy megle­
petésre kikapott a rohamosan fej­
lődő Villanygyári SE-től. Egy-egy 
mérkőzés 2x15 percig tartott. 

Eredmények:
I. forduló. D. Villanygyár— 

Székgyár 4:0. — DMTE—Textil 
1:0. — DVSC—DTE 1:0. — 
DKASE—Bőrös 1:0. — II. forduló. 
DMTE—Villanygyár 1:0. — DVSC 
-DKASE 2:0. — Döntőben:
DVSC—DMTE 1:0. — Harmadik 
helyért: Villanygyár—DKASE 2:1. 
A debreceni szabadcsapatok érem­

mérkőzésének állása:

/. osztály.

Pm
A DMTE szép sikerrel szerepelt csapata,

Mm

mm

Pontszám
1. Hunyadi 14
2. Jókai 13
3. Testvériség 11
4. Turul 10
5. Vasas 9
6. Vargakert 8
7. Törekvés 8
8. Csapókért 6
9. Kinizsi 2

10. Cipőgyár 2
II. osztály.

Pontszám
1. Csigekert 6
2. Toldi 5
3. Parlag 4
4. Attila 3
5. Csapókért II. 2
7. I. kerület 2
7. Egyetértés 2
8. IV. kerület —
9. II. kerület —

10. Kossuth —
♦> * •> * ❖ <* ♦!<« ❖

A DEAC atlétikai versenye.
Vasárnap atlétikai versenyt rende­
zett a DEAC az alábbi eredmé­
nyekkel :

Szenior számok:
300 m: 1. Szász DTE 38.8. 2. 

ösztner DEAC 39.6. 3. Labanc 
iVSC 9.8.

1000 m: 1. Móna NyVSC 2:41.3.
. Borosinowszky DVSC 2:51.3, 3. 
'app DTE 2:52.2.

3000 m: 1. Borosinowszky DVSC 
.37.5. 2. Németh DVSC 9:48.8. 3. 
’app DTE 10:32.

110 m. gát: 1. Boros KEAC 15.9. 
. Kinizsi TFSC 22.
Hármas: 1. Boros KEAC 13.54. 

. Király DEAC 12.7. 3. Létray 
lyVSC 12.30.

Rúd: 1. Hadházy DEAC 340. 2. 
Unizsi TFSC 280.

Súly: 1. Mészáros DVSC 11.66. 
Szekrényessy MTK 50.03. 2. Ki-
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A magyar vizipóló csapat jól 
vizsgázott az Európa bainoksác 

előtt.
Vasárnap magyar—francia úszó­

méi* ozés volt Budapesten. A két 
nemzet vjzipólóban és a klasszikus 
számmá deklarált 4x200 méteres 
stafétában mérte össze erejét és 
mindkettőt a magyarok nyerték 
fölényesen.

Vizipólóban Magyarország 5:1 
(3:0) arányban győzött, míg a sta­
fétában a magyar együttes uszo­
dahosszal előzte meg ellenfelét.

A Törekvés az országos baj­
nok. az első osztályozó! a Bástya 
nyerte. Vasárnap két fontos fut- 
ballméi kőzés zajlott le. Budapes­
ten a 1 örekvés 4:0 (1:0) arányú 
győzelmet aratott a TSC felett s 
így megszerezte az országos baj­
noki címet. Szegeden a Bástya 
nyerte az első osztályozót az At­
tila ellen 3:1 (1:0) arányban.

Felkérem a Csigekert FC ösz- 
szes játékosait, hogy c hó 28-án 
kedden este pontosan fél 8 órára 
a megbeszélt helyen szakosztá­
lyi gyűlésre megjelenni szíves­
kedjenek. A játékosok pontos 
megjelenését ^kéri az intéző.

Terménytőzsde.
Budapest, julius 27.

A gyengébb termésbecslések 
után rendszerint szilárdabb a ga­
bonatőzsde irányzata. Ennek kö­
vetkeztében ma is élénkebb vétel­
kedvre számítottak a gabonatőzs­
dén, mert a szombati termésbecs­
lés tudvalévőén újabb csökkenése­
ket tüntetett fel az előző termés- 
becsléssel szemben. A jobb vétel­
kedv azonban egyáltalában nem 
jelentkezett ma a gabonapiacon,
HnMuuiH.«uuaiai«»nB muuuw»

mert a nemzetközi piacok még 
mindig bizonytalan helyzetére való 
tekintettel, a lisztüzlet változatla­
nul vontatott, úgyhogy a malmok­
nak egyelőre nincs szükségük na­
gyobb mennyiségű őrlőanyagra.

A kereskedelem sem kapcsoló­
dott bele az üzletbe, mert a határ­
időüzlet kérdésében ma sem vol­
tak megbízható hírei, már pedig a 
határidőüzlet működése az előfel­
tétele a kereskedelemnek az üz­
letbe való bekapcsolódásába. Ilyen 
körülmények között mérsékelt volt 
a forgalom. A búza ára alig válto­
zott, a rozs és a tengeri 10—10 fil­
lérrel drágult. A takarmánycikkek 
iránt általában jobb vételkedv nyil­
vánult, mert még mindig nein kö­
vetkeztek el a várva várt esőzések. 
Zárlat felé azonban az ózab ol­
csóbb volt, körülbelül 30—50 fil­
lérrel.

A lisztárak nem változtak.
tlatáridoiizlet: A forgalom szü­

netel.
A készáruüzlet hivatalos árjegy­

zései: Búza: tiszai 77 kg 11.55— 
13.05, 78 kg 11.70—13.20, 79 kg 
11.85—13.25, 80 kg 12.00—13.50. 
(tiszai, fejérm. 77 kg 10.35—10.85, 
78 kg 10.50—11.00, 79 kg 10.65— 
11.15, 80 kg 10.80—11.30, dtuli, 
pestv. 77 kg 10.25—10.75, 78 kg 
10.40—10.90, 79 kg 10.55—11.05, 
80 kg 10.70—11.20, bácskai 77 kg 
10.35—10.85, 78 kg 10.50—11.00. 79 
kg 10.65—11.15, 80 kg 10.80— 
11.30. Rozs: pestv. 8.65—8.85. 
egyéb rozs 8.65—8.85, uj árpa 16.75

kávéba X.BANI
Él

— 17.50, zab 1. 22.50—23.50, zab II. 
22.00—22.50, uj zab 20.00—20.50. 
20.00—20.50, ti. tengeri —.—. 
egyéb tengeri 15.25—15.40, korpa
13.50— 13.75, 8-as liszt 20.50— 
20.75, repce 21.25—21.75, biborhere
30.50— 31.50, lenmag I. 26.00— 
20.50, lenmag 11. 2ß.50—24.50, Vikt. 
borsó 19—21, expr. borsó 16—17. 
sz. répaszel. 8.50—9.00.

T ermény tőzsde-zárlat.

Előző zárlat Mai zárlat
Cent, bushel Cent, bushel

Búza:
Julius 51.50 51.50
Okt. 51.75—875 51.25—125
Dec. 56—56.125 55.50—375

Tengeri:
.'ulius 57.75 56.25
Okt. 50 50.75
Dec. 44.25 44.75

Zab:
!ulius 24.125 24
Okt. 25 24.75
Dec. 27.50 27.25

Rozs:
Julius 34 34
Okt. 35.50 35.25
Dec. 39 38.75

Liverpool: 3/9 4/0 3/8 4/2 1/2 4/5.
Buenos-Ayres: Búza : 5 13, 5.24,

5.34, tengeri: 3.81, 3.90, 3.98, zab:
4.15.

A valuták hivatalos árfolyamai.
Angol font 27.70—28.00, belga 

79.30—80.10, cseh korona 16.94— 
17.10, dán korona 152.30—153.30. 
dinár 10.09—10.19, dollár 571.25— 
576.25, francia frank 22.60—23.00, 
lengyel zloty 63.65—64.25, lei 3.40 
-3.45, leva 4.10—4.18, lira 29.80— 

30.20, német márka 135.00—136.20 
norvég korona 152.50—153.50. 
osztrák schilling 80.05—80.75. 
80.05—80,75, svájci frank 110.75— 
111.95, svéd korona 152.70—153.70.

1931 julius 28.

A budapesti állatvásárok:
Budapest, julius 27.

A mai vágómarhavásárra felhaj­
tottak 124 vágómarhát. Árak fü­
léiben: ökör legjobb 84—86, köze­
pes 67—80. Bika közepes 66—78, 
kivételesen 80, gyengébb 60—64. 
l’ehén legjobb 78—87, közepes 56 
-76, gyengébb 46—55 Növendék­
marha 70—78, csontozni való 
marha 31. Lanyha irányzat mellett 
az árak változatlanok. Prima ökör 
és bika a vásáron nem volt.

A ferencvárosi sertésvásárra fel­
hajtottak 4500 sertést. Eladtak élő­
súlyban kilogramonként könnyű 
sertést 96—102, közepes sertést 
102—105, nehéz sertést 108—110 
fillérért. A vásár irányzata igen 
lanyha volt.

Debrecen Nyírbátori HÉV RT, 
HIRDETMÉNY.

Értesítjük a t. utazóközönséget, 
hogy a Debrecen—nyírbátori vi­
szonylatban a sinautóvonatok me­
netdiját folyó évi augusztus 1-től 
kezdve az eddigi 5.60 pengőről 4.60 
pengőre szállítottuk le.

Debrecen, 1931 julius 27.
A Debrecen—Nyírbátori HÉV! 

üzletigazgatósága.

Ha nem sikerültek I 
felvételei

menjen bárki bizalommal

Szakái G,
fényképészeti szaküzletébe

Pl«* M. 34., ahol
megtanítják.

A Szahara fia
— REGÉNY. — 25

Irta: C. Louise Gerard. 
Fordította: Vécsey Leó.

— Csak ezt a néhány szál virá- 
ot, Pansy? — kérdezte a férfi 
osszankodva. Magában mégis örült 

annak, hogy barátságuk érdeknél­
külinek bizonyult. — Ajánljon va­
lami mást, amit elfogadna.

— Pé’-’ául a reggelit, — mondta 
készségesen Pansy. — Majd meg­
halok az éhségtől.

Valóban pompás lakomát készítet­
tek számára, amelyet drágakövekkel 
kirakott arany tálakban szolgáltak 
lei. Mindenből a legdrágább volt itt 
együtt. De ha Le Bretonnak az 
volt a szándéka, hogy gazdagságával 
és fényűzésével meglepje a leányt, 
akkor ez nem sikerült neki. Mintha 
észre sem vette volna azt, mert 
Pansyt sokkal jobban érdekelték az 
arab szolgák, a narancsliget, a ten­
gerre való kilátás, mint az előtte lé­
vő értékes tálak.

Amikor a reggelit befejezték, — 
Pansy álmodozva és csendesen hall­
gatta a tenger morajlását.

Le Breton néhány percig figyelte 
őt. Abban a pillanatban megint úgy 
látta, hogy a modora és a viselke­
dése egyáltalában nem egyeztethető 
össze fiús öltözetével.

— Nagyon szeretném látni magát 
valami nőies öltözetben, — jegyezte 
meg.

— Mit ért maga „nőies öltözet” 
alatt? — kérdezte a leány.

— Valami lágy és fehér selyem­

ruhát, amely a valla tol a térdéig 
omolna le és csak egy gyöngysor 
tartaná össze az egészet.

Azt hiszem, ez túlságos köny- 
nyü lenne — vetette közbe Pansy. — 
És túlságosan érvényre juttatná a 
karomon lévő csúnya sebeket is.

De remekül illene magának!
— És azt hiszem, magának meg 

nagyszerűen megfelelne, ha párná­
kon heverne és én ilyen öltözetben 
szolgálnám ki magat, — vágott visz- 
sza gyorsan Pansy. — Hoznék ma­
gának szorbetet és olyan füstölgő 
szerszámot, mert nem tudom, ho­
gyan nevezik azokat a nagy pipákat, 
amilyeneket a férfiak szívnak a ke­
leti képeken és a cigarettás dobozok 
tetején. És nem lenne lelkem! Resz­
ketnem kellene a tekintetétől! Oh, 
az a könnyű kis ruha rettenetes sok 
előnytől fosztana meg engem . ..

— Oh, nem is lennék olyan na­
gyon szigorú, mint ahogyan gon­
dolja, — mondotta Le Breton. _
Csak egy dolgot kérnék.

— És mi lenne az?
A férfi hallgatott. Felemelt a 

földről egy szivalaku, vérszinü vi­
rágszirmot és a tenyerébe fektette. 
Pansy gyors pillantást vetett rá és 
pajkos mosoly lebeget ajkain. De 
hallgatott ö is ... Csak a tenger fe­
csegett irdatlan messzeségből.

Nemsokára a leány ránézett kar­
kötő órájára.

— Nem maradhatok tovább — 
mondotta felemelkedve.

— Hiszen még nincsen kilenc óra 
sem, — jegeyzte meg a férfi. — Én 
nem siettem el olyan gyorsan magá­
tól tegnap.

Ezt Pansy nagyon jól tudta és 
maga is csodálkozott, hogy engedel­
mesen visszaült a helyére. De pár 
pillanat múlva megint csak felug­
rott :

— Cameron kapitány érkezik ma 
reggel, — jelentette ki határozot­
tan. — És megígértem neki, hogy 
ott leszek a kikötőben!

Ezzel Pansy egyenesen arra tar­
tott, ahol a lovak voltak kikötve s a 
férfira bízta, hogy kövesse vagy sem.

A fiatal lány szeretett volna ott 
maradni a narancsligetben Raoul Le 
Bretonnal, mint ahogyan az előző 
nap is nagyon szívesen volt vele 
együtt a kis nyári lak terraszán a 
rózsák között, de nem találta valami 
nagyon bátoritónak a helyzetet. Fő­
leg, ha meggondolta, hogy mit je­
lentett az a szimbolikus vörös virág­
szirom a férfi kinyújtott, erős tenye­
rében.

VIII. FEJEZET.
Cameron kapitány.

A fák alatt, amelyek a hotel ten­
iszpályájának egyik sarkára vetet­
tek árnyékot, egy pár állt. Az egyik 
egy huszonnégy év körüli fiatalem­
ber, fehér flanell nadrágban és ing- 
ujban, aki tenniszrakettet tartott az 
egyik kezében, a másikban pedig 
két labdát. Középmagas, nyílt te­
kintetű, eleven férfi volt, aki fiata- 
labbnak látszott a koránál.

Mellette Pansy állott, rövid szok­
nyában, blúzban, puha panama­
kalappal a fején.

— Nos, öreg pajtás, hogy va­
gyunk? — kérdezte a fiú vidáman.

— Hát csak meg vagyunk! Most 
nagyon jó gyerek vagyok és minden

este megpróbálkozom, hogy a te ne­
veddel ajkamon térjek aludni. De 
legtöbbször hatalmas ásitás lesz be­
lőle. Mindezt a „régi és elmúlt, fe­
lejthetetlenül kedves napok emlé­
kére”,

— Főleg melyekre? — kérdezte 
Cameron.

— Amikor én ötéves voltam, te 
pedig kilenc és az egész világot je­
lentettük egymás számára.

Pansy enyhe szomorúsággal rá- 
mosolygott a fiúra, akit egész életé­
ben ismert, aki minden huncutkodá­
sára gyengéd pajkosságot adott cse­
rébe és véletlenül a szivét is hozzá­
adta.

— Bob, nagyon szeretném, ha sze­
retni tudnálak, — mondotta hirtelen, 
elkomolyodva a leány.

— „Tehát a lélek hajlandó?” —. 
idézte Cameron, miközben vidáman 
rámosolygott Pansyra és játszani 
kezdett a kezében lévő tenniszlah- 
dákkal. — Helyes, továbbra is re­
mélni fogok, hogy a lélek mégis 
csak győzedelmeskedni fog a hit­
vány anyag felett.

Valami csüggedt szomorúság mar­
kolta át Pansy lelkét. Azon kapta 
magát, hogy önkéntelen összehason­
lításokat tesz és belül valami azt 
suttogta neki, hogy közöttük sohan 
sem lesz egyéb, mint barátság, — 
valami súgta ezt neki, amiről nem 
tudta megmondani, hogy micsoda. 
Valami változás, ami lelkében végbe­
ment, amióta elváltak egymástól 
Teneriffában, alig egy rövid héttel 
ezelőtt. ..

(Folyt, köv.)
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HIROETtSEK
Kifutó fiú felvétetik. Ugyanott egy 

puldmérleg kerestetik. Csapó u. 
58., füszerüzlet. 499a

Modem háromszobás, parkettes uj 
lakások, üzlet és raktárhelyiség 
azonnal kiadó. József királyi her­
ceg 7 . 498a

Egy szép uccai üres szoba magános­
nak, párnak kiadó. Kölcsey 18.

675a
Zongora, rövid, jókarban levő, hasz­

nált tűzhely, ágy eladók. Szappa­
nos 7. 497a

Kiadó a debreceni izraelita hitközség 
Hatvan ucca 6. szám alatti bér­
házában : 1. két szoba és
mellékhelyiségekből álló lakás 
folyó év november hó 1-re; 2.
négy szoba és mellékhelyiségek­
ből álló lakás folyó év augusztus 
hó 1-re; 3. négy szoba és mellék- 
helyiségekből álló lakás folyó év 
november hó 1. napjától kezdve. 
A feltételek a bérházban II. 7. sz. 
alatt lakó házgondnok urnái meg­
tudhatók. 496c

Magános nőnél bútorozott szoba ki­
adó, női ruhát, fehérnemüvarrást, 
javítást olcsón készítek. Hatvan 
ucca 37., keresztépület. 494a 

Boltberendezés, irodafal, íróasztal 
jutányosán eladó. Megtekinthető: 
Piac 61., házmesternél. 493c 

Eladó egy Singer szabógép. Thaly 
Kálmán u. 4. Kissnél. 492a

Egy, esetleg két uccai szoba búto­
rozva, vagy bútor nélkül is kiadó. 
Thaly Kálmán ucca 3. 575b

DfcüíKECtiNl rÜfiGFTLEN ÚJSÁG
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Városi bérházban, Szoboszlói utón 
első emeleti 2 szobás komplett la­
kás augusztus 1-re kiadó. Érte­
kezni: A) lépcsőházban, Bállá 
titkárnál. Ugyanott egy jókarban 
levő harmonium eladó. 491d 

Aranyat, zálogcédulát legmagasabb 
árban veszek. Szekeres órásnál, 
Bádogos 4. 495d

Rádió készülékek eladásában gya­
korlattal rendelkező szorgalmas 
urak, nagy kereseti lehetőség, je­
lentkezzenek. Burgondia ucca 2.

678b
Három szoba, előszoba, mellékhelyi­

ségek, száraz, viz bevezetve, ki­
adó. Kölcsey 18. 676a

Péterfia 61. Egy nagy pincehelyiség 
kiadó és egy szoba. 678a

MÉRAY féle

háromkerekű
teherautó

(8 hónapig volt üzemben) 
cca 2—300 kg. teherbírásra

rendkívül olcsón

eladó.
Óim a kiadóban.

Lapunk előfizetői
előnyős feltételek mellett használhatják a

Debreceni Független Újság

S: EesöÉönwtárát 5
amely az összes szépirodalmi újdonságokat 

tartalmazza.

A LEGJOBB HIRDETÉSI OR­
GÁNUM A DEBRECENI FÜG­
GETLEN ÚJSÁG.

>’» iá »*♦ jse-t* o «s> & »1» ••• «1« H8 «B <*> w <er »1« <* »2» • »!•

Azonnal kiadó lakások:!
Egy SS. emeleti garszon lakás, |
mely áll egy nagy szobából, előszoba és fürdőszobából

V

I
Egy Ili. emeleti uccai lakás,

5 mely áll 5 szobából, előszoba és fürdőszobából s 
0 minden más komforttal.
I Valamennyi lakás központi fűtéssel. A házban 
® személyfelvonó van, amely a lakók által ingyen 
§ vehető igénybe. Érdeklődni Piac ucca 34. könyv-
• kereskedésben.

* ------------- Éttuuia—ruiiiii—imimmii mii w i «wBanawer.tigiaiMu iummb—i

ntntuut sí* bboobm um. «uome 
mm. MINŐBB TO TÁJIM tZÓ 8 TIÜÉB. tabt*. 
•ABB BBTÖV**. «ZBDBTV SZAVAK DUPLA* 8*4* 
KITTATHAK. — ÜZLETI B1RDKTÉSR8 MAS TARIFA. 
BBLTiiXoosrrXs 18. 6» 8-11 bzXmo tklbponob

APRÓHIRDETÉSEK BreómaosresBB «iladbatoki rlitriComTe- 
TALÓNKBAN ! MERBNC 1ÓZSBB UT PIAC UCCA) <8. 
tzim, PIŐK KIADÓHIVATALUNKBAN «ZCcUBHVl 
UCCA 1 SZÁM, * HBOBD0» <• BÍNDOB BT. 
eŐNYVKKRBSKBOÉSÉBBN PIAC UCCA 84, tZÍH 
ALATT ÉS A .MABOrr“-F0BDÖ pSNZTÍBÍNJU. —i

Gyermekek
mellett házvezetést, bár­
mely házimunkát, varrást 
vállalok. „Ibolya” jeligére 
kiadóba. 670-a

il

Egy
22 éves orvosi kötszerész fe­
leségül venné azon 18—20 
éves, feltétlen tisztamultu 
leányt, kinek legalább 4—5 
ezer pengő készpénz azon­
nali hozománya van. Teljes 
cimü levelet „Nyugodt ott­
hon” jeligére a kiadóba ké­
rek. 479—a

Házmestert
keresek. Jelentkezés 15 
órától Poroszlay ut 10. sz. 
Vincellér, kertész előny­
ben. 561—b

Gyermektelen
vagy kiscsaládu házaspár, 
hol a férfi állásban van, 
vagy keres, takarításért la­
kást kap, disznótartással. 
Poroszlay ut 40. 364-d

Jó családból
való tanulólányokat felve­
szek. Szabó Kata női divat- 
terme, Piac u. 63., I. em.

116—d

Idős
házaspárnak gondozónak — 
vagy házmesternek aján.- 
kozom 17 éves leányommal. 
Cím a kiadóhivatalban.

557-c

Ondód
Vedres dűlőben 5 és 4 hold 
föld kiadó. Lorántffy ucca 
36. 595—a

Arcképes
igazolvánnyal rendelkező 
rikkancsokat fbefizetéssel es 
jutalékkal felveszünk. Deb­
receni Független Újság ki- 
adóhivatala, Piac u. 49.

4552d

Jómegjelenésü 
Mrak és hölgyek, akik jó be- 
Uélöképességgel bírnak, fix 
fizetéssel és jutalékkal fel­
vétetnek. Cim a kiadóban.

408—d

Megbízható
magános asszony házimun­
káért lakást kaphat. Kos­
suth 60., keresztépület. 668a

Gyermektelen
vagy kis családu házaspár, 
ahol a férfi állásban van, ta­
karításért szép lakást kap­
hat disznótartással. — Po­
roszlay ut 40. 378—d

Kiscsaládu
izr. gyakorlott gazda elvál­
lalna 500-tól 2000 hold gaz­
daságnak önálló vezetését 
percentre vagy szerény fize­
tésért. Meghívásra azonnal 
megyek. Cim a kiadóban.

376—d

Soffőr
pesti gyakorlattal, jő bizo­
nyítványokkal szerény fize­
tésért állást keres. Monti ez­
redes u. 20. 384—c

Mérlegképes
könyvelő vagyok. Félhavi 
fizetésemmel honorálom 
azon illetőt, aki bármilyen 
szerény irodai állásba elhe­
lyez. Címem: Pereces u. 2., 
I. ajtó. 338—d

Perfekt
könyvelő, gyors- és gépiró- 
nő több éves gyakorlattal 
állást változtatna, esetleg 
órakönyvelést vállalna. — 
Megkeresést „Precíz mun­
kaerő” Ti’gfre a kiadóba 
kér. 368—b

Házhoz
mosásra, vasalásra, bármi­
lyen munkára olcsón me­
gyek. V. Józsefné, Simonffy 
48. 458—a

Nagycserén
50 holdas első számú ta­
nyásbirtok osztályozás vé­
gett eladó. Értekezni a hely­
színen. 606—c

I
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Kondor ucca 3.
alatet kilenc építkezési ház­
hely részletfizetésre eladó. 
Tulajdonos: Szent Anna 4.

479b

Központi
egyetem és Simonyi ut köze­
lében villatelkek eladók. — 
Kedvező fizetési feltételek. 
Értekezni Piac ucca 70., 
ügyvédi irodában. 322—d

Baromfitenyésztésre 
kiválóan alkalmas családiház 
óriási telekkel olcsón eladó. 
Értekezni Eötvös u. 59.

441—c

Eladó
házak: István ut 15. üzle­
tekkel, 3 szobás lakással, 
gazdasági épületekkel, nagy 
telekkel. István ut 26. Villa­
szerű 3 szobás családi ház 
nagy telekkel. 404—c

Eladó
közvetlen a város alatt 3 
magyarhold prima fekete 
föld. Lucernásnak kiválóan 
alkalmas. Cim: Marótby 
György ucca 5. sz. 562—c

Nagyerdőnél
jutányosán eladó ház és vil­
latelek. Értekezhetni: Kas­
sai ut 34. 601—c

535 négyszögöl
szőlő gyümölcsös, cserepes 
téglaépület, szoba, konyha, 
veranda, eladó. Hatvan uc­
cai kert, Gyepűsor 23. 421b

Ház
8 lakással, villany, viz, jő- 
vizü kút, évi jövedelem 
2000 pengő, eladó. József 
kir. herceg ucca 65. 422—b

Eladó
az Elepen 110 számú tanyás 
33 hold föld. Értekezni Sza­
bolcs ucca 18. szám. 637-b

42 hold
tanyás föld kiadó. — Cim 
hajdúböszörményi kövesut- 
nál, Tornyos tanya. 674-a

Uj postapalota 
mellett, Hatvan ucca TL, 
tágas üzlethelyiség azonnal- 
ra jutányosán kiadó. Ér­
deklődhetni ugyanott: Mar­
tinnál. 335—d

Bérelnék
egyszerű kétszobás házat, 
közeli kertségben is. Ajánla­
tot „D. J.” jeligére a kiadó- 
hivatalba kérek.

Háromszobás
villa lakást mellékhelyisé­
gekkel bérbe keresek. Ügy­
nököt díjazok. Cim a kiadó­
ban. 396—
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Uccai
különbejáratu szépen búto­
rozott szoba augusztus hó 
1-re kiadó. Monti ezredes, 
Magoss ucca 17. 386—d

Modern
Parkettes négy szoba, hall, 
fürdőszoba, cselédszoba ki­
adó. Csapó u. 59. 387—b

~~~ "kíT

uccai szoba bútorral vagy 
üresen kiadó. Simonffy u. 
2-B., I. emelet. Értekezhet­
ni : Gyermekdivatházban vá­
rosházépület. 972__d

Négyszobás, 
fürdőszobás, komfortos la­
kás augusztus elsejétől ki­
adó. Gyönyörű virágos ud­
var. Rákóczi ucca 8. 530--d

Különbejáratu
bútorozott szoba kiadó. Ara 
25 pengő. Hunyadi u. 12.

__________609—b
Két

udvari szoba, konyha, mel­
lékhelyiségekből álló lakás 
azonnal kiadó. Mester ucca 
29- 541—d

Kétszobás
lakás előszobával augusztus 
elsejére kiadó. Darabos u. 
2L__________291—d

Kondor ucca
3. alatt 3 szoba, előszoba, 
konyha, pince és mellékhe­
lyiségei 620 négyszögöl 
szőlő gyümölcsössel 6700.- 
pengőért részletfizetésre el­
adó. Tulajdonos: Szent An­
na 4. 536—d

-

szoba, előszoba, konyhás la­
kás frissen festve olcsón ki­
adó azonnal. Mester ucca 
29._____ 651c

Kettő
szoba, előszoba azonnal ki­
adó. József királyi herceg u. 
14. 526—c

KÖZPONTON 
egészséges, napos szoba 1-2 
személy, esetleg házaspár 
vészére és egy szerényen bú­
torozott szoba azonnalru ol­
csón kiadó. Cim a kiadóban.

927—d
6 szobás 

modern urilakás november 
hó 1-re kiadó. Hunyadi uc­
ca 24. Házfelügyelőnél.

410—b

Ifpotíly ucca
7. alatt újból festett két szo­
ba, elősz )'ca, konyha bérbe­
adó. 537—d

ötszobás
minden kényelemmel ellá­
tott úri villa igen előnyös ár 
mellett eladó. Tisztviselő- 
telep, Földi u. 4. 539—b

Kiadók
augusztusra, novemberre 
moder lakások. Péterfia 48.

645c

Ebédlő
és hálószoba bútorozva, — 
konyha és fürdőszoba hasz­
nálattal Simonffy u. 2-B., I, 
emelet kiadó. Esetleg bútor 
nélkül is. — Értekezhetni: 
Gyermekdivatházban, város­
házépület. 972—d

Kiadó
egy szoba, konyha, speiz 
augusztus 1-re. Villany, jó 
viz bevezetve. Hortobágy ut 
5. _________ 462b

Különbejáratu
bútorozott szoba olcsón ki­
adó. Simonffy ucca 44.

488—d

Kiadó
egy szép szoba, konyha, 
speiz, fáskamara augusztus 
1-re. Nyíl u. 131. 487—a

Augusztus 1-re
egy szobás lakás kiadó, — 
esetleg bútorozva is. Cim a 
kiadóban. 482—d

Napraforgó-,
repce- és tökmagolajat ke­
resek megvételre. Klein 
Vilmos, Arany János ucca
10- 427—b

Használt
sparherteket vesz a lakatos, 
Hatvan ucca 36. 489—b

Fajdinnyét
állandó vételre keresek. — 
Klór, Gázgyár u. 4. Telefon 
6-30. 486—c

Héttizedes
villanymotort keresek meg­
vételre. Biró sporttelep, — 
Külsővásártér 18-a. 484-a

Fiatal
Leghorn kakasok olcsón el­
adók. Nyilastelep, Munkás 
u- 11. sz. 481-a

Ócska
ajtót, ablakot, kutszivattyut 
veszek. Homok ucca 72.

667—a

i10
szavas

apróhirdetését
hétköznap

30

fillérért

Eladó
gramofon, aluminium edt 
nyék, két részből álló irat- 
szekrény, konyha mérleg, 
konyháéra, nyújtó- és vágó­
deszka, kézimangorló, 120 
kötet (Pesti Hírlap köny­
vek) regény á 12 fillérjével 
stb. Szcboszlói úti bérház A. 
lépcső, délután 2—4 óra 
közt. 992—d

Férfiöltöny
finom minőségben, vadonat­
új, nagyon olcsón eladó. — 
József királyi herceg ucca 
27., keresztépület. 485—c

Ebédlőberendezés,
szekrény, asztalspór, üst­
ház, vasalóasztal, szalon- 
garnitúra, csillár eladó. — 
Bethlen u. 40. 483—b

erős festett ágyak, szekré­
nyek, kredencek olcsón. — 
Eötvös u. 62. 442—d

Szép
nagy egy szobás, két szobás 
lakások összes mellékhelyi­
ségekkel kiadók. Zugó u. 4. 
Reáliskolánál. 564—b

Két"
szoba, előszoba, konyha, ka­
mara, fürdőszoba uj épület­
ben kiadó. Eötvös u. 84. 
_________ 612—c

Bútorozott
szoba 2 személynek vagy 
irodának kiadó. Világos 
háló berendezés eladó. Hu­
nyadi ucca 12. 609—c

Lakónélküli
Udvarban különbejáratu szé­
pen bútorozott szoba 25.— 
pengőért kiadó. Pacsirta 11.

607—c
Különbejáratu

bútorozott szoba parkos, 
magánudvarban elsejére ki­
adó. Pacsirta u. 20. 611-b

}

vasárnap 50 fillérért két reggeli napilapban közöljük.

Apróhirdetését
feladhatja: reggel 8 órátő! d. u. 6-ig:

a Hegedűs és Sándor Rt. könyvkereskedés pénztáránál, vagy Piac
ucca 49. se. alatti főkiadóhivatalunkban, vagy Széchenyi ucca 2. sz.

alatti fiókkiadóhivatalunkban.
Délután 6-ÜÓ3 este 8-Eg:

(szombaton este 8 óráig) főkiadóhivatalunkban Piac ucca 49.
Aki vasárnapra egy apróhirdetést felad,

ingyen kap egy érdekfeszitő regényt.
Kiadó

3 szobás úri lakás, ugyan­
ott két szoba, konyha, speiz, 
előszobás szuterén lakás. — 
Gr. Nádasdy u. 1. Nyúlás, 
a Poroszlay ut végén. 555-b

Szép
nagy egyszobás, kétszobás 
laksáok összes mellékhelyi­
ségekkel kiadók. Zugó u. 4. 
Reáliskolánál. 564—b

Teljes
ellátással különbejáratu bú­
torozott szoba kiadó. Szent 
Anna 58., keresztépület.

593—c

5 szobás
modern parkettes uccai la­
kás augusztus 1-ie kiadó. — 
Megtekinthető Jckai u. 9-a.

379-c

Különbejáratu
uccai bútorozott szoba nyár' 
egyetemistáknak is augusz­
tus 1-re kiadó. — Magoss 
György tér 26. 403- -b

Kiadó
kettő szoba, konyhás udvari 
lakás. Timár ucca 5. 626-b

Bútorozott
különbejáratu szép szoba 
fürdőszobával két személy­
nek jutányosán kiadó. Hat­
van u. 2„ I. e. 480—a

5 szobás
modern másodemeleti lakás 
augusztusra kiadó. Piac uc­
ca 68. 673—d

Két
szoba, konyha, speiz, pince 
kiadó. Homok ucca 68. 671a

Kiadó
-aimonyi ut 5. sz. 4 szobás 
lakás mellékhelyiségekkel.

669—c

m*
Csalánt

úgy nyersen, mint szárazon 
megvi szí Hatvan u. 64. sz,, 
gyégyni vrnyes. 309—d

Gramofon,
díszes kivitelű, 25 lemezzel 
40 pengőért eladó. Me- 
szena ucca 13. 573—b

Eladó
erős, festett ágyak, szekré­
nyek, kredencek, székek, 
asztí lkonvha olcsón. Eötvös 
u. tik. 442—b

Üveges
kirakat portale, üvegezett 
fal, cégtábla nagyon olcsón 
eladó. Piac u. 77., kereszt­
épület I. em. 6. ajtó. 953-d

Eladó
szét nyitható, leereszthető te­
tőszerkezettel vastag, met­
szett üvegoldalakkal biró 
landauer (családi) kocsi. — 
Arany János u. 47. 991—d

CEMENTLAPOK, 
betoncsövek, kutgyürük leg­
olcsóbban beszerezhetők Lu­
kács Vilmos és Testvére 
cementáru gyárában, Debre­
cen, Károly Ferenc József 
ut 3/b. sz. 881—d

HUSFÜSTÖLÉS
olcsón, kifogástalanul Zöld­
fa ucca 3. szám alatt.
__________________1231—d
^CHAMOTTE TéGLa"
és habarcs kapható: Lukács 
Vilmos és Testvére, Debre­
cen, Károly Ferenc József 
ut 3/b. sz. 881—d

Leírási
és sokszorosítási munkák 
azonnal elkészülnek. Gép- 
kölcsönzés. Remington, Piac 
ucca 58. 470—d

Debreceni üzem
gallérokat 8 fillérért kiváló 
szépen tisztit 4 nap alatt. 
Wacha, Simonffy u. 2. 423b

Férfiöltöny
vegytisztitása 4 P. Vászon­
öltöny 3 P. Wacha, Si- 
monffy 55. 422—b

Urinfí
lakótársat hárotnszobás la­
kásomhoz közeli kertségben 
keresek. Viz, gáz, villany. 
Cím a kiadóhivatalban. 379d

Tanárjelöltek
szaktárgyakból javitó-, kü­
lönbözeti és magánvizsgák­
ra előkészítenek. Érdeklőd­
ni egyetemi Tisza interná- 
tus, Nagyerdő. 424-b

Urinő
lakótársat keresek közeli 
kertségi háromszobás kom­
fortos villámba. Cim a ki- 
adóhivatalban. 365—d

OndolálásSO,
női hajvágás 30, manikür 
30 f. Miklós ucca 53. Torna.

490—a
Nyomatott Hegedűs cs Sándor irodili i és nyomdai ris,:vén$tár iái íg kerforgógepén, Dch eccn. Piac ucca 49. szám

Z X •■'V 
■( W-V'


